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61-70 10 » )گواه«(شاهد)1رياضي و آمار (  5125-1060 )1رياضي و آمار (

  7115-80 10اقتصاد
  8115-90 10 )1علوم و فنون ادبي (

  9110-100 10 ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  10110-110 10جغرافياي ايران

  11110-120 10)1شناسي (جامعه
  12115-130 10منطق
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:طراحان به ترتيب حروف الفبا

:گزينشگران و و يراستاران به ترتيب حروف الفبا

فاطمه منصورخاكيمدير گروه
زيدي فاطمه رئيسمسئول دفترچه

ليلا ايزدي، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسوليمدير:مستندسازي و مطابقت با مصوبات
زهرا تاجيكآرانگار و صفحهحروف

سوران نعيمينظارت چاپ
  

گروه آزمون
قف عام)(و چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021-6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  - بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

خان پور، آگيتا محمدزاده، سيد محمدعلي مرتضويحميد اصفهاني، سپهر حسن )1و نگارش ( فارسي
اله نوروزيولييلدا بشيري، محمد رمضي، اميرحسام سپاهي، )1(عربي، زبان قرآن

، احمد منصوريكبيرمرتضي محسنيمحمدرضا فرهنگيان، محمد رضايي بقا،محمد آقاصالح، اميرحسين حيدري، )1( يدين و زندگ
نژاداله استيري، علي شكوهي، ساسان عزيزيرحمت )1( زبان انگليسي

محمد گودرزيامير زراندوز،هاشم زمانيان،هادي پلاور،محمد بحيرايي، )1رياضي و آمار (
احمد منصوري آفرين ساجدي، سيدمحمد مدني ديناني، سپيده آزاد، سمانه انوري،اقتصاد

نيااعظم نوري محمد نوراني، افشين كياني،بيلي،سميه قانمقدم،سعيد جعفري، ابراهيم رضايي )1علوم و فنون ادبي (
ميلاد هوشيار،محمد كريمي، حبييه محبيعليشيخي،ميلاد باغ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

محمد كريمي، حبييه محبيبابايي، عليشيخي، مائده چرچيميلاد باغجغرافياي ايران
محمد رستمي، حبيبه محبيپارسا حبيبي،مبيناسادات تاجيك، )1شناسي ( جامعه

، كيميا طهماسبيموسي سپاهي،اتي كنديپورشفيعبهروزمنطق

هاي مستندسازي مسئول درسويراستار دانشجوويراستار استادگزينشگرمسئول درسنام درس
الناز معتمديــــــــــــــــــحميد اصفهانيحميد اصفهاني  )1و نگارش ( فارسي

ليلا ايزديـــــــــراهيميدرويشعلي ابمحمد رمضيمحمد رمضي  )1( عربي، زبان قرآن
زهره قموشياحمد منصوريگلشنيسكينهاميرحسين حيدرياميرحسين حيدري  )1( دين و زندگي

ــــــــــــــــــزيديفاطمه رئيسدبورا حاتانياندبورا حاتانيانهاي مذهبي اقليت
سپيده جلاليلي،  محدثه مرآتي فريبا توكـــــــــنسترن راستگونسترن راستگو  )1( زبان انگليسي

حسين اسدزادهـــــــــمحمد بحيراييكفشحميد زرينكفشحميد زرين  )1رياضي و آمار (
زهره قموشيعليرضا رضاييـــــــــآفرين ساجديآفرين ساجدياقتصاد

معتمدي النازفاطمه صفريالهام محمدينيااعظم نورينيااعظم نوري  )1علوم و فنون ادبي (
محدثه پرهيزكارـــــــــبهروز يحييميلاد هوشيارميلاد هوشيار) ايران و جهان باستان1تاريخ ( جغرافياي ايران

زهره قموشي، فاطمه صفريعليرضا رضاييـــــــــپارسا حبيبيپارسا حبيبي  )1شناسي ( جامعه پرگل رحيمي اطفه صالحيعفائزه عبدالعلي زادهفائزه عبدالعلي زادهمنطق

?
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3: ةصفح        (پاية دهم انساني)دورة متوسطة دوم                                       1400 ارديبهشت 3 آزمون -)6( ةپروژ

تر معنا شده است؟ در كدام گزينه دقيق ترتيب به» ويله«و » فوج«، »هژبر«، »سمند«هاي  واژه - 1

 ) اسبي سرخ و سياه ـ خوب ـ گروه ـ صدا1

) اسبي كه رنگش مايل به زردي باشد ـ پسنديده ـ گروه ـ آواز2

كننده چابك ـ دسته ـ ناله  ) اسبي سرخ و سياه ـ3

چالاك ـ دسته ـ آوازخوان  به زردي باشد ـ ) اسبي كه رنگش مايل4

كند؟ ها كامل مي كدام واژه ترتيب بهجاهاي خالي ابيات زير را  - 2

»دل از ميان ظلمت ...ت نگاه كرد / ... تو ديد گفت اميد هدايت است«

) موي ـ روي2) موي ـ بوي1

بوي  ) روي ـ4موي  ) روي ـ3

املايي دارد؟ نادرستيكدام بيت  - 3

 شاه خاور چون علم بر بام زد / با جرس بانگ رحيل شام زد) 1

) بست بار ناقه آن جمع پريش / خصم خونخوار از پس و سرها ز پيش2

 ) قطب امكان ماه اوج احتشام / شد روان با خيل انجم سوي شام3

 ) بر صنان سرها چو گل بر شاخسار / بانوان نالان چو بلبل زار زار4

اي متفاوت است؟ در كدام بيت واژه» چو« - 4

پرستان كه بر محال گذشت آن / برفتي از سر غفلت نپرسمت كه كجايي ) چو عمر نفس1

 ) اگر از قياس جان را جگر آهنين نبودي / نتواندي كشيدن ستم دل چو سنگش2

) چو سالكان طريقت به كوي عشق درآي / به دل اگر نه غم از ترك پا و سر داري3

 بود به دو چيز / چو كار تنگ درآيد به طالع و به سپاه ) به كارزار پناه جهان4

گيريم.) هاي اسنادي محذوف و پنهان را در نظر نمي در چند بيت از ابيات زير فعل اسنادي آشكار است؟ (فعل - 5

كشت زارم اي مسلمانان به فريادم رسيد / چشم كافردل كه بويي از مسلمانيش نيست«

شگفت / امن معدوم است در ملكي كه سلطانيش نيست عقل رفت ار صبر بر غارت رود نبود

كشتيبان و گيسو بادبان / دل مسافر، حسن دريايي كه پايانيش نيست  ابرو، خال كشتي 

هاي او دردي كه درمانيش نيست عشق سلطان قوي دل ناتواني بس ضعيف / سرگراني

و فسون ثانيش نيست دهد / بابلي چشمي كه در سحر صد هزاران دل به تاري بسته جولان مي

»رود اي جان تو هم بربند رخت / بار دوش تن بود جاني كه جانانيش نيست چون كه جانان مي

) دو تا4) سه تا3  ) چهار تا2  ) پنج تا1

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( فارسي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ د سؤال ميسؤال به چن 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

)1ش(فارسي و نگار
دبيات حماسيا

(گرُدآفريد)
ادبيات داستاني

 (طوطي و بقاّل، درس آزاد)
119تا  102 هاي صفحه

دقيقه 20
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  4: ةصفح (پاية دهم انساني)دورة متوسطة دوم                                     1400ارديبهشت  3 آزمون -)7( ةپروژ

در بيت زير متفاوت است؟» خنده«ها، با نقش دستوري  شده در ابيات گزينه نقش دستوري كدام بخش مشخصّ - 6
»را / كاو چو خود پنداشت صاحب دلق را از قياسش خنده آمد خلق«
ديدهدل از دست مده / سفر وادي عشق است و خطرها در پيش ديده) به نگاهي كه كند 1
خاطريريش مكن تا نشوي زار و پريش خاطري) اي دل اين پند حكيمانه شنو از وحدت / 2
انديشهاز كم و بيش ره انديشة) از كم و بيش ره عشق مينديش كه نيست / عاشقان را به دل 3
بيمارره عشق ندارد تشويش بيماركه  ) دل شد از هجر تو بيمار و نگفتم به طبيب / زان4

دهندة مفعول است؟ نشان» را«در چند بيت از ابيات زير،  - 7
الف) معذوري اي صنم همه گر تندي است و جور / مستي و از خطا نشناسي صواب را

ر دهان / بايد كشيد تلخي اين شكّرآب رازدمش بوسه ب گفت دل چو مي ب) مي
اي كه آب شمارد سراب را ج) هر كز درم درآيد، پندارمش كه اوست / چون تشنه

د) زاهد ز ذوق حور به رقص است و در نماز / ديگر مگو كه عشق نباشد دواب را
هـ) نير شكيب از او به تغافل توان نمود / از ياد تشنه گر بتوان برد آب را

) چهار تا4) سه تا3  ) دو تا2  ي) يك1
شود؟ در كدام بيت متمم با دو حرف اضافه ديده مي - 8

خواهد از مسجد و خانقاه / هر آن كو به ميخانه برده است راه ) چه مي1
) چو من گر از اين مي تو بي من شوي / به گلخن درون رشك گلشن شوي2
و نه شوقي به اين) نه سوداي كفر و نه پرواي دين / نه ذوقي به آن 3
ها سياه / فغان از چنين زندگي آه، آه ها سفيد و درون ) برون4

شود؟ ها در ابيات زير ديده مي كدام آرايه - 9
چو خوانندة نامة شهريار / بپرداخت از نامة چون نگار«

سكندر بفرمود كارد شتاب / سزاي نوشته نويسد جواب
هر گرفتدبير قلمزن قلم برگرفت / همه نامه در گنج گو

»چنان دلپسند / كه بوسيد دستش سپهر بلند جوابي نبشت آن
بخشي ) نغمة حروف ـ تلميح ـ شخصيت1
بخشي ) تشبيه ـ مبالغه ـ شخصيت2
آميزي ـ تشبيه ـ نغمة حروف ) حس3
 آميزي ـ جناس ـ تلميح ) حس4

وجود دارد؟» تكرار«و » تشبيه«، »ايهام«در كدام بيت هر سه آراية  -10
در هجران بياسايد دمي / جاودان از دوست ماند در حجاب) هر كه 1
) خوابم از بهر خيالت آرزوست / من عتابت را همين دارم جواب2
نصيب از آفتاب داني كه چيست / حال چشم بي ) حال ما دور از تو مي3
رود / اهل دوزخ را نباشد آن عذاب ) در فراقت آنچه بر ما مي4
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5: ةصفح  (پاية دهم انساني)دورة متوسطة دوم                                     1400ارديبهشت  3 زمونآ -)7( ةپروژ

است.» جناس«گزينة ... واژگان قافيه دربردارندة آراية  زج بهها  در همة گزينه -11
) كه هم رزم جستي، هم افسون و رنگ / نيامد ز كار تو بر دوده ننگ2) رها شد ز بند زره موي اوي / درفشان چو خورشيد شد، روي اوي1
كردار شير / كمر بر ميان، بادپايي به زير ه) فرودآمد از دژ ب4) چو سهراب شيراوژن او را بديد / بخنديد و لب را به دندان گزيد3
به كار رفته است.» جناس«گزينة ... آراية  جز بهها  در همة گزينه -12

گوي رزم شماست ) فلك در شگفتي ز عزم شماست  / ملك، آفرين2) چو بر زين بپيچيد گردآفريد / يكي تيغ تيز از ميان بركشيد1
) در باره بگشاد گردآفريد / تنِ خسته و بسته بر دژ كشيد4آن كار جاي درنگ) بپوشيد درع سواران جنگ / نبود اندر 3
تناسب دارد؟» دريدم جگرگاه ديو سپيد«زمينة حماسه در كدام بيت با  -13

) همه جامه تا پاي بدريد پاك / بر آن خسروي تاج پاشيد خاك2) ز ديباي پر مايه و پرنيان / بر آن گونه شد اختر كاويان1
) بسان پلنگ ژيان بد به خوي / نكردي به جز جنگ، چيز آرزوي4ين سال سيصد همي رفت كار / نديدند مرگ اندر آن روزگار) چن3
كدام گزينه با بيت زير قرابت مفهومي دارد؟ -14

»به آورد با او بسنده نبود /  بپيچيد ازو روي و برگاشت زود«
گونه سر ) ندانست كاين شير پرخاشخر / ز فرمانش پيچد بدين2شد و زردروي) بپيچيد رستم ز گفتار اوي / بروهاش پرچين 1
) چو رهام گشت از كشاني ستوه / بپيچيد زو روي و شد سوي كوه4) بپيچيد ازو روي پردرد و شرم / به جوش آمدش در جگر خون گرم3
گزينة ... با مصراع اول بيت زير قرابت مفهومي دارند. جز بههمة ابيات  -15

»سپهبد عنان اژدها را سپرد /  به خشم از جهان روشنايي ببرد«
عللكوفت تا خاك او كرد  ) عنان را گران كرد و او را به نعل / همي1
تاخت اندر فراز و نشيب ) سبك شد عنان و گران شد ركيب / همي2
) عنان اژدهاي سيه را سپرد / ز نعل سيه گَرد بر ماه برد3
شد شتابنده با چند گرد ن را سپرد / هميز ) عنان بارة گام4
است؟ متفاوتمفهوم كناية موجود در كدام بيت با ساير ابيات  -16

) همه مردمش خسته و بسته ديد / گهي دست و گه لب به دندان گزيد1
) بشد درشگفت آن يل نامدار / همي لب گزيد و بجنباند سر2
به دندان گزيد) يكي از رفيقان من اين چو ديد / شگفت آمدش لب 3
) چو سهراب شيراوژن او را بديد / بخنديد و لب را به دندان گزيد4
است؟ متفاوتها  مفهوم كدام گزينه با ساير ابيات گزينه -17

 ) نباشي بس ايمن به بازوي خويش / خورد گاو نادان ز پهلوي خويش1

) چو روزي به سعي آوري سوي خويش / مكن تكيه بر زور بازوي خويش2
بيني اي خودپرست / كه بازو به گردش درآورد و دست ا حق نمي) چر3
) چو آيد به كوشيدنت خير پيش / به توفيق حق دان نه از سعي خويش4
گزينة ... با بيان تمثيلي مفهومي واحد ارائه شده است. جز بهها  در همة گزينه -18

 روند ) اين زندگي حلال كساني كه همچو سرو / آزاد زيست كرده و آزاد مي1

كار خورد / بيد مگر فارغ است از ستم نابه هاست سنگ به پا مي ) شاخ كه با ميوه2
) وبال من آمد همه دانش من / چو روباه را موي و طاووس را پر3
) شد ناف معطّر سبب كشتن آهو / شد طبع موافق سبب بستن كفتار4
بيت زير در كدام گزينه آمده است؟ مقابلمفهوم  -19

»اب، كاو دختر است /  سر و موي او ازدر افسر استبدانست سهر«
 ) ز خوبي و چالاكي پيكرش / سزاوار تاج كياني سرش1
) سزاوار تخت و كلاه است زن / كه بر ملك جان پادشاه است زن2
) سزاوار مسماري و بند و غُل /  نه اندر خور تاج و ديهيم و مل(= شراب)3
د / خود كلُه فرّخي بر سر او افسر است) آن شه خوبان چرا ناز ز افسر كش4
مفهوم كدام بيت با ديگر ابيات متفاوت است؟ -20

 آيد /  همة عمر به چاه است گرفتار وطن ) در سفر محنت چه زود به سر مي1

خوار وطن وطن غمخوار او هم اوست غم كه هست از جان هوادار وطن / هم  ) زنده باد آن كس 2
بازي توست / سر فدا ساز كه هنگام سرفرازي توست ) اي نگهبان وطن نوبت جان3
اند همه اند همه / به روز فتنه نگهبان ميهن ) به بوستان وطن سرو و سوسن4

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.سؤالات آشنا
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  ۱۴ -  ۱۱لتّرجمة من أو إلی العربيّة (عن الجواب ل الأنسبعيِّن(  
  …داني كه آيا مي »:!؟لأنابيبِ ر اعبفي الموانئ إلی المصابار أو تعلم أنَّ النِّفط يُنقَل من الآ هل« -21

 !شود؟ ها منتقل مي ها از راه لوله ها يا بندرها به پالايشگاه نفت از چاه) 1

 !شود؟ ها به پالايشگاه انتقال داده مي ها و بنادر از طريق لوله نفت چاه) 2

!ها منتقل كرد؟ ها يا بندرها به پالايشگاه توان نفت را از چاه ها مي از طريق لوله) 3
!شود؟ ها منتقل مي ها و از طريق لوله به پالايشگاه چاهيا  نفت از بنادر دريا) 4
»:!و سُئلنا عن طعام الفطور قبل خروجنا من الفندق غرفتناأعطانا مفتاح «-22

كه از هتل خارج شويم! بپرس، پيش از اينكليد اتاقمان را به من بده و دربارة خوراك صبحانه از ما ) 1
ا داديم و قبل از خارج شدن از هتل دربارة خوراك صبحانه سؤال كرديم!كليد اتاق ر) 2
كليد اتاقمان را به ما داد و پيش از خروجمان از هتل دربارة خوراك صبحانه از ما سؤال شد!) 3
!سؤال شددربارة خوراك صبحانه از ما كه از هتل بيرون برويم  قبل از اينو  داديمكليد اتاقمان را ) 4
  في الترجمة: طأالخ عيّن -23

!پيروي كنيد ،چه از (جانب) پروردگارتان به سوي شما فرو فرستاده شد از آن !:اِتَّبعوا ما اُنزلَ اليکُم مِن ربّکم) 1
هـاي مختلـف گياهان دارويي را براي پيشگيري از بيمـاري  !:مـراض المُختلفـةالأعشاب الطبية للوقايَـة مِـن الأَ تُستعمل ) 2

!گيري كار مي به
!دقيقه بسته خواهد شد 5بعد از  ،در سالن امتحان !:دقائق ق باب صالة الامتحان بَعدَ خَمسِ سَيُغلَ ) 3
،هـا  لولـه  ةوسـيل  براي آسان كردن انتقال نفت بـه : الضّـغط! لِتقليـلنابيـب تُسـتَخدم آلاتٌ لِتَسهيل نَقل النّفط بواسطة الأَ ) 4

!شوند كار گرفته مي هايي براي كم كردن فشار به دستگاه
:!»شود و به او گفت: حالت خوب مي اي نوشت دوستم بيماري پوستي داشت؛ پس پزشك براي او نسخه«-24

!حالك حسّنت :لهو قال  الطَّبيب وَصفَةً  لهفَکَتَبَ  يمَرَضٌ جلد يتکانَت لِصديق) 1
!: تتحسّن حالكلهاو قالت  بيبة وَصفةً الطّ  لهايٌ فکَتَبَ مَرَضٌ جلد يکانَ لِصَديق) 2
!حالك تحسّن: لهاو قالت  بيبة وَصفةً الطّ  لهاي فَکَتَبَ مَرَضٌ جلد يلِصديق کانَت) 3
  !و قال له: تتحسّن حالك بيب وَصفةً يٌ فکَتَبَ له الطّ مَرَضٌ جلد يکانَ لِصَديق) 4
  عن مفهوم العبارات: الخَطَأعين  -25

 ي زين به پشت!گهي پشت به زين و گه»: ك!و يوم علي كاَلدَّهرُ يَومانِ؛ يوم ل« )1
نيكي به جاي ياران فرصت شمار يارا!/  گردون افسانه است و افسونمهر  هده روز: ﴾ الاحسانهَل جزاء الاحسان الاّ ﴿ )2
چون عمل در تو نيست ناداني!/ علم چندان كه بيشتر خواني»: !جمال العلم نشره و ثمرته العمل بِه« )3
تو خود را به گفتار ناقص مكن!/ ست در نفس انسان سخنكمال ا»: !سکوت اللسان سلامة الانسان« )4

دقيقه 15

)1عربي، زبان قرآن (
إليه / فی  اعراب الصفة و المضاف

الصيدليّة / تمارين / صناعة النفط 
/ الفعل المجهول / مع مسؤول 

  تمارين استقبال الفندق /
82تا  66صفحة 

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1عربي، زبان قرآن (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10مون قبل چند از عملكرد شما در آز

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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  :لکلمات التاليةافي توضيحات  الخطأ نيّ ع -26

  !ةيالأدو  عيمکان لب :يدليّ صّ ال )1

  !و الجوّ أدرجة حرارة الجسم  یلاع علآلة للإطّ  محرار:ال )2

!فيهيعيشون القدماء کان الناس بطن الجبل  يالواقع ف تيالب كهف:ال )3

  !عالج به المريضيُ ما  واء:الدّ  )4

  :جاءت فيها الصفة للمفعولعبارة  عيّن -27

فَحَص الطبيب أسنانَ الولد الصّغير يومَ الأحد!) 1

غرفة النّوم!فی الأعصاب  ئيهدّ  يّ اللّون البنفسج) 2

!رسم الطّلاب المجدّون صورة الشهداء علی جدار المدرسة) 3

  !السّياحة يلحوظاً فشهدت ايران في السّنوات الأخيرة نموّاً م )4

  مَجهول:لِل یبنيُ اَن  نُ مکيُ لا  يعل الّذالف نيِّ عَ  -28

  قومه...﴾ یوَ لَقَد اَرسَلنا نوحاً اِل﴿ )1

  !رضسانُ النّفطَ مِن باطِنِ الأَ الان ستَخرِجيَ  )2

  !ةيّ نَحو المَناطق الغَرب رجع النّاسلَمّا استَقَرَّت الاوضاع  )3

  کَشفه المهم!الجائزة له بِسَبَب  تُ ياَعطَ  )4

 :أکثرعيّن العبارة الّتي الأسماء المبنيّة فيها  -29

  يوم العدل علی الظّالم أشدّ من يوم الجور علی المظلوم! )1

إلهی! أنت هو الّذي يطعمنا و يرزقنا رزقاً حلالاً! )2

  يشجّعني المعلّم علی الدراسة و يَنهانی عن التکاسل! )3

 العيد للدّعاء إلی االله! رفع الرجل يديه إلی السماء في يوم )4

  :الجمع المکسر هيف سيلما  نيّ ع -30

  !المصافي یلإينقل النفط عبر الناقلات  )1

  !اللوحات التحذيرية تحذر المواطنين من حفر الأرض )2

  ي!العالم الاستکبار یعل اً حادالدول الاسلامية ستشکل اتّ  )3

 !لخطراتبافرد عالم  یلإتحتاج  طيالمح يالسفن ف )4
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دست آيد، به مصلحت اي به هر نتيجه«براي بندة متوكل چيست و براساس كدام عبارت » فهو حسبه«بودن خداوند براساس آيات قرآن كريم علت كافي  - 31

 ؟ت قرآني آمده استاعباردر كدام  ترتيب به» اوست

»رحمةهل هن ممسكات  برحمةارادني « - » إنَّ االله بالغ امره«  )1

2 (»رحمةهل هن ممسكات  برحمةارادني « -» عبده اليس االله بكاف«

»ن تحبوا شيئاً و هو شر لكمو عسي اَ« - » إنَّ االله بالغ امره«  )3

»ن تحبوا شيئاً و هو شر لكمو عسي اَ« -» اليس االله بكاف عبده«) 4

بارد به ها كه بر آنان فرو مي ر هنگام مصيبتو چرا دچيست  ،كند در كلام علوي ويژگي خداوند زماني كه بنده براي اصلاح كار بر او توكل مي -32

 ؟آورند سوي خداوند پناه مي

.رساند چون خداوند امر خويش را به سرانجام مي –گزند و آسيب  ةدوركنند  )1

.دست خداست  دانند سررشتة كار به زيرا مي –تر از خود بندگان  آماده) 2

.دست خداست  ر بهدانند سررشتة كا زيرا مي –گزند و آسيب  ةدوركنند  )3

.رساند چون خداوند امر خويش را به سرانجام مي - تر از خود بندگان  آماده) 4

 ؟توان جستجو كرد در كدام آيه مي را »اين اعتماد نيست ةشايست ،توان توكل كرد و هيچ كس ديگر چرا بر غير خدا نمي«پاسخ اين سؤال كه  - 33

»و عسي ان تكرهوا شيئاً و هو خير لكم«  )1

»و عسي ان تحبوا شيئاً و هو شر لكم« )2

»أليس االلهُ بكاف عبده«  )3

»االله  قل حسبي هرحمهل هن ممسكات  برحمةان ارادني «) 4

شود و پيامبر اعظم (ص) مردمي كه فقط اهل جويي خداوند چه زماني شامل حال انسان مي محمد (ع)، امداد و چاره مطابق كلام صادق آل -34

 ؟كند نه توصيف ميعبادت بودند را چگو

در آخرت و دنيا انكار زيان –با نيت خالص به او روي آوردن   )1

بار ديگرانسر –پروا كردن از خداي متعال ) 2

سربار ديگران –با نيت خالص به او روي آوردن   )3

كاران در آخرت و دنيا زيان –پروا كردن از خداي متعال ) 4

 ؟شود هاي بزرگ است، كدام نياز در آن شديدتر احساس مي كه نوجواني و جواني، دوران تصميم ه به اينهاي جوان از چه نوع است و با توج آرمان - 35

توكل و اعتماد بر خدا –ماندن ) 2    كسب مقبوليت در جمع –ماندن   )1

توكل و اعتماد بر خدا –رفتن ) 4    كسب مقبوليت در جمع –رفتن   )3

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( دين و زندگي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

)1دين و زندگي (
قدم در راه

دوستي با خدا،اعتماد بر او، 
ياري از نماز و روزه

138تا صفحة  108صفحة 

دقيقه 15
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؟بخشد، در كدام آيه ترسيم شده است و علت اين تحول چيست ه روح پژمرده آدمي ميببخش به انسان كه زندگي حقيقي  اكسير حيات -36

  قلب انسان با خدا باشد، كافي است. - » ي عن الفحشاء و المنكرهتن ةالصلا انّ«  )1

2 (»قلب انسان حرم خداست. - » الله او الذين آمنوا اشد حب  

3(  »باشد، كافي است.قلب انسان با خدا  -» الله او الذين آمنوا اشد حب  

  قلب انسان حرم خداست. - » ي عن الفحشاء و المنكرهتن ةالصلا انّ«) 4

 است؟اين موضوع نتيجة بيانگر چيست و كدام عبارت برقرار است و شرط اصلي دوستي با خداوند اي  چه رابطهميان محبت به خدا و آثار آن  - 37

»يحببكم االله« - ه فرامين الهي بعمل  –متقابل   )1

»يحببكم االله« - بيزاري از دشمنان خدا  –اين متب) 2

»يحبونَهم كحَب االله« - عمل به فرامين الهي  – تساوي  )3

»يحبونَهم كحَب االله« - بيزاري از دشمنان خدا  –متقابل ) 4

ت به ذات حق و نفرت وبو عشق نسبايد مسلمانان، فضاي سراسر عالم را از محبت «فرمايد:  اگر با امام خميني (ره) هم فرياد شويم كه مي -38

 ؟سازد اين سخن رهنمون مي هما را ب طور كامل جمله بهكدام  ».ض عملي نسبت به دشمنان خدا لبريز كنندغب

جاي دهيم.خود خواهيم محبت خداوند در دلمان خانه كند، بايد محبت كساني را كه رنگ و نشاني از او دارند درون  اگر مي  )1

نمايد. هر چه ضد خدايي است، مقابله مي باكند،  ستي با خدا افتخار ميآن كس كه به دو) 2

شود كسي كه دوستدار خداوند باشد، اما زشتي و ستم را در جامعه ببيند و سكوت اختيار كند. نمي  )3

تر است. قتر باشد، نفرت از باطل هم عمي جايي كه دينداري بر دو پايه استوار است هر چه دوستي با خدا عميق از آن) 4

به كدام امر دارد؟و تأثير نماز بستگي كدام است ترتيب  ترين فايدة روزه و نماز به مهم -39

ميزان دقت و توجه ما –تقوا  –دوري از گناهان   )1

كميت و تعداد آن –خود نگهداري  –تقوا ) 2

كميت و تعداد آن –دوري از گناهان  –ياد خدا  )3

ن دقت و توجه ماميزا –ياد خدا  –خود نگهداري ) 4

 ؟كدام است ترتيب به ،رود به مسافرت مي» بعد از ظهر«يا » پيش از ظهر«حكم روزة فرد كه در ماه مبارك رمضان  -40

.براي ادامه روزة خود مختار است – .بايد روزة خود را افطار كند  )1

.بايد روزة خود را ادامه دهد – .بايد روزة خود را افطار كند) 2

.بايد روزة خود را ادامه دهد - .ابتداي آن روز، روزه بگيرد تواند از مي  )3

.براي ادامه روزة خود مختار است – .تواند از ابتداي آن روز، روزه بگيرد مي) 4
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دقيقه 15

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet.

41- Which sentence is grammatically CORRECT?
1) At 3 o’clock yesterday, I was needing a taxi.
2) My father is not having a job now.
3) Nicky is thinking of giving up her job.
4) I’m sorry, I’m not understanding you when you speak quickly.

42- A: I … this chicken soup … a bit more salt. Would you like to add some?

B: No, it is really nice and delicious.
1) think – is wanting 2) think – wants
3) am thinking – is wanting 4) am thinking – wants

43- This factory makes very large washing machines. The size of the machines makes them not much
… for household use.

1) unsafe 2) appropriate 3) valuable 4) traditional

44- They were lost in the fog and ended up kilometers away from their ……….. .  
1) attraction 2) creation 3) vacation 4)destination

45- My little son … out of bed last night when he heard that strange loud noise.
1) jumped 2) located 3) dropped 4) expressed

46- In my opinion, keeping … animals is a very difficult thing to do and you need to put aside at least
two hours a day to take care of them.

1) ancient 2) hospitable 3) continuous 4) domestic
PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet.

 Much of the music we listen to today is a mixture of styles from various countries and time periods. 
A lot of music has roots in older traditional songs heard in many different countries around the 
world. Traditional, or folk, music is collected over decades, if not centuries. Younger generations 
learn these songs from their elders through practice and repetition. 
Since music can tell us a lot about different cultures through its lyrics, melodies, and the 
instruments used, researchers and music fans see it as an essential part of history. They fear that 
traditional and older types of music are slowly disappearing, partly because they are less likely to 

be written down or recorded, or because the format in which they are recorded is no longer in use. 
Also, younger generations may not find such music very appealing, so once older generations pass 
away, the music may die out with them.  

47- Which of the following is TRUE according to the passage?

1) Traditional music is collected over a few years.

2) Young people are less likely to care about traditional music.

3) Younger generations fear that traditional music is slowly disappearing.

4) Listening to folk music is boring; that’s why no one likes this type of music.
48- The underlined word “it” in the second paragraph refers to … .

1) history 2) culture 3) melody 4) music
49- To save older types of music, the writer indirectly suggests that … .

1) people should record them

2) a mixture of styles should be taught

3) new generations should learn them at schools

4) new formats of music should be created
50- The underlined word “various” could best be replaced by …….. . 

1) different 2) powerful 3) comparative 4) special

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1(زبان انگليسي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  يح بدهيد؟توانيد پاسخ صح سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل10چند از

The Value of 
Knowledge

Writingاز ابتداي

Traveling the 
World  
Grammarتا ابتداي 

106تا  91هاي  صفحه
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,هاي  اختلاف انحراف معيار داده -51 , ,4 4 4 ,هاي و انحراف معيار داده 4 , ,3 3 3 ؟كدام است 3

  1 )2صفر )1

3( 2  4( 4  

؟ها كدام است هستند، واريانس اين داده 10داده برابر  25و  15داده برابر  15، 20داده برابر  10در يك بررسي آماري،  -52

1( 4/10  2( 25/15  

3( 2/14  4( 8/16  

mهاي ميانگين داده -53 , m , m, 2 2 4 2 3 ؟ها كدام است صورت واريانس آن است. در اين 16برابر  19

1( 3  2( 5/4  

3( 6  4( 5/7  

؟ين كدام استميانگ ،باشد 2ها  واقع باشند و انحراف معيار داده 18و  6 ننرمال بي در يك منحني هاي آماري درصد داده 9/99اگر  -54

1( 12  2( 10  

3( 8  4( 6  

,آماري  هاي دادهدر  -55 , , , , , , , , , , , , , ,43 10 11 15 14 16 42 32 35 19 10 23 15 17 34 ها در و پراكندگي دادهقدر است  چهدامنة ميان چاركي  31

؟است تر بيشكدام دنباله 

دنبالة سمت راست – 5/18 )2دنبالة سمت چپ– 5/18 )1

دنباله سمت راست – 33 )4دنبالة سمت چپ – 33 )3

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1(رياضي و آمار  هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 25

)1رياضي و آمار (
هاي آماري كار با داده

معيارهاي پراكندگي
ها نمايش داده

نمودارهاي يك متغيره
109تا صفحة  89صفحة 
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؟ها برحسب درصد مطابق كدام گزينه است اي داده اي در شش پاية اول تا ششم در جدول زير آمده است. نمودار ميله آموزان مدرسه عداد دانشت - 56
پايهاول  دوم  سوم  چهارم  پنجم  ششم
آموزان تعداد دانش  70  85  90  75  80  100

1(  2(   

3(  4( 

درجه است. اگر جرم اين بستة 72دهد  اي كه پروتئين را نشان مي سهم وزني تركيبات يك بستة غذايي، زاويهاي مربوط به  نمودار دايرهدر  -57
؟گرم باشد، چند گرم آن پروتئين است 160غذايي 

1( 32  2( 48   3( 64  4( 80  
؟اي مربوط به آن كدام است زير آمده است. نمودار دايرهدر جدول ر اهاي يك خانو درصد هزينه -58

نوع هزينه  خوراكاجارهپوشاك  انداز پس  اتملزوم
درصد هزينه  20%  30%  15%  10%  25%

1(  2(   3(  4( 

؟اند ترتيب كدام اول، دوم و سوم به چاركاي زير،  با توجه به نمودار جعبه -59

1( 10 ،30 ،352( 15 ،35 ،40
3( 15 ،30 ،404( 10 ،30 ،40
,هاي اي داده نمودار جعبه -60 , , , , , , , , , , ,4 5 7 10 13 17 2 3 11 9 15 4 ؟شبيه كدام گزينه است 8

1(  

2( 

3(  

4( 

120

60

اجارياله

خوريالاك

پسانهداز
پوشاك

ملزومات

50
70

108

36

اجارياله

خوريالاك

از
د

سانه
پ

پوشاك

54ملزومات

72

108

36

اجارياله
خوريالاك

پوشاك

پسانهداز

ملزومات
54

72

اول

70
75
80
85

90

100

دوم سوم چمهاريالم پنجم ششم

اول

7
7/5

8
8/5

9

10

دوم سوم چمهاريالم پنجم ششم

اول

14

15

16

17

18

20

دوم سوم چمهاريالم پنجم ششم

اول

28

30

32

34

36

40

دوم سوم چمهاريالم پنجم ششم

108

30

اجارياله

خوريالاك

پوشاك

پسانهداز

60ملزومات

72

2 64

5
70

x x x x
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2

4

فراوانه�

دادهها
10 30 50 70

8

10

12

90

,هاي آماري  انحراف معيار داده -61 , , , ,20 19 15 18 20 كدام است؟تقريباً  16
1 (6/1   2 (7/1   3 (8/1   4 (9/1 
يار كدام است؟باشد. انحراف مع مي 340ها  و مجموع مربعات اين داده 100دادة آماري برابر  40مجموع  -62
1( 25/1  2( 5/1  3( 25/2  4( 5/2  
ها كدام است؟ ، واريانس دادهزيردر جدول فراواني  -63

ها داده2421181512
فراواني27934

1( 72/11   2( 96/11  3( 24/12  4( 36/12  
220«غذايي نوشته شده است  ةبر روي يك بست -64 است؟، كدام گزينه صحيح »گرم12
است. 12ها برابر  ) انحراف معيار تعداد زيادي از اين بسته1
گرم باشند. 220بسته  96بسته را وزن كنيم، حداقل  100) انتظار داريم اگر2
گرم است. 208تا  232هاي غذايي بين ) همواره وزن بسته3
گرم باشد. 12گرم، بيشتر از  220ته با بس 4اختلاف وزن حداكثر  انتظار داريم كهكنيم،  اي كه وزن مي بسته100) از 4
تر از تر از چارك اول و كوچك هاي بزرگ داده«، ميانگين 18و  14و  16و  20و  24و  15و  14و  12و  26و  21و  20و  25هاي  در داده -65

كدام است؟» چارك سوم
1( 25/18  2( 33/18  3( 66/18  4( 75/18 
هستند؟ 40ها كمتر از  از داده اي زير، تقريباً چند درصد در نمودار ميله -66
1 (9/38  
2 (2/40  
3 (5/35  
4 (2/42 

چند درجه است؟ Dاي، زاوية مركزي دستة  اند. در نمودار دايره دسته قرار گرفته 4هايي است كه در  اي داده شكل زير، نمودار ميله -67

1 (60  
2 (75 
3 (80  
4 (90 
اي، زاوية مركزي هر گروه با واحد درجه اند. در نمودار دايره كد متمايز مشخص شده 6 كارمند دارد كه مدارك تحصيلي آنان با 160شركتي -68

كدام است؟ 4 مطابق جدول زير است. تعداد كاركنان با كد
كد  1 2 3 4  5  6

18  54 a99 45 27  درجهمركزيةزاوياندازة برحسب
1 (52    2 (54   3 (56     4 (58 
در نمودار زير، كدام است؟هاي نشان داده شده  ميانة داده -69
1 (8
2 (7 
3 (6 
4 (5/6  
است؟ نادرستاي مقابل، مطلب ذكر شده در كدام گزينه  با توجه به نمودار جعبه -70
است. 7) دامنة ميان چاركي برابر 1
است. 21هاي اول، دوم و سوم برابر  ) مجموع چارك2
سمت راست آن است. ) در داخل جعبه، پراكندگي در سمت چپ ميانه، كمتر از3
دست آوريم. توانيم مد را به اي مذكور، نمي ) به كمك نمودار جعبه4

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.سؤالات آشنا

3 1581
x

10
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؟كند درستي تكميل مي ترتيب پاسخ صحيح پرسش زير است و جاهاي خالي را به كدام گزينه به -71
صورت گرفته است و گاهي افزايش …گوييم  بد مياي معين نسبت به دورة قبل افزايش يا اي ميزان واقعي توليد در دوره الف) اگر در جامعه

شود. معادل در نظر گرفته مي …شاخص رشد با 
 د؟نكن نظير پايداري محيطي و تغييرات نواحي جنگلي در كدام شاخص بازتاب پيدا مي هايي هب) مؤلف

GDPافزايش منابع، ب)  –الف) توسعه  )HDI  2افزايش منابع، ب)  –الف) رشد  )1

GDPافزايش درآمد، ب)  –الف) توسعه  )HDI  4افزايش درآمد، ب)  –د الف) رش) 3

پاسخ دهيد: زيراست، مطابق آن به سؤالات  Aجدول زير، وضعيت توزيع درآمد در كشور  -72
سومدهك و اختلاف  3، لاف دهك سوم و ششمتاخ ،12دهك دوم و ششم  مجموعالف) اگر 

ششـم و دهـم چنـد ،هاي سوم دام از دهكهر ك ترتيب سهم بهواحد باشد،  23و دهم با هم 
؟است
؟شاخص توزيع درآمد در اين كشور چند استب) 

7، ب) 28، 8، 5الف) ) 2  7ب)  22، 9، 6 الف) )1
8ب)  28، 8، 5الف) ) 4  8ب)  22، 9، 6الف) ) 3
درست است و از كدام شاخص براي نمايش پيشرفتدرآمد سرانه كدام عبارت در مورد ترتيب  به -73

شود؟ ينة عدالت اقتصادي استفاده ميدر زم
توسعة انسانيشاخص  – يك سالطول در در داخل مرزهاي يك كشور ها و خدمات نهايي توليدشده ) ارزش پولي كالا1
ها شاخص دهك – يك سالطول كشور در يك ) ارزش پولي كالاها و خدمات نهايي توليدشده در داخل مرزهاي 2
شاخص توسعة انساني –ت كشور تقسيم درآمد داخلي بر جمعي) 3
ها شاخص دهك –تقسيم درآمد داخلي بر جمعيت كشور ) 4
شوند؟ محاسبه مي) 99(كدام يك از كالاهاي زير در توليد ناخالص داخلي يك سال  -74
خانه ) تعمير لوازم برقي منزل توسط خود صاحب1
) فروش دوچرخة دست دوم2
رسد. به چاپ و فروش مي 1400ل تأليف شده و در سا 99) كتابي كه در سال 3
توسط معلم خصوصي آموز اقتصاد دهم به يك دانشدرس ) آموزش 4
هاي يك كشور در يك سال معين را نشان جدول داده شده وضعيت دهك - 75

هاي سوم، ششم و نهم به ترتيب سهم دهكبا توجه به اطلاعات جدول دهد.  مي
چقدر بوده است؟

1 (6 – 11 - 14
2 (5 – 5/12 – 20
3 (5/5 – 9 – 5/17
4 (5/7 – 11 – 5/13

دقيقه 15
اقتصاد

رشد و پيشرفت اقتصادي
ديبن بودجه

139تا صفحة  115صفحة 

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،اقتصاد هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  دفه

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

  4سهم دهك اول
  4سهم دهك دوم
؟سهم دهك سوم
  6سهم دهك چهارم
  7سهم دهك پنجم
؟سهم دهك ششم
  10سهم دهك هفتم
  12سهم دهك هشتم
  16سهم دهك نهم

؟دهك دهم سهم
درصد درآمد 100درصد 100

وضعيت توزيع درآمد در يك كشور
سهم هر گروه (به درصد) هاي درآمدي گروه

2 دهك اول
دهك دوم  4
؟ دهك سوم
دهك چهارم  6
دهك پنجم  5/8
؟ دهك ششم

دهك هفتم  12
دهك هشتم  5/13

؟ دهك نهم
دهك دهم  22
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 ؟است نادرستدر مورد خمس كدام گزينه  - 76

شود. دد ثروت ميجپرداخت خمس موجب توزيع م) 1
شود. كنيم، شروع مي سال مالي از همان روزي كه اولين درآمد را كسب مي) 2
گيرد. د استفاده قرار نگرفته، تعلق نمياي كه خريداري شده ولي مور پايان سال مالي، خمس به اقلام مصرفيدر ) 3

4 (1
گيرد. ماندة درآمد ساليانه مشمول خمس قرار مي از باقي 5

د.)يرا به عنوان سال پايه در نظر بگير 96هاي زير است؟ (سال  ، كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسشبا توجه به اطلاعات مندرج در جدول - 77

چقدر است؟ 98اسمي در سال  توليدف) ال
 چقدر است؟ 97واقعي در سال  توليدب) 

1(, ,405 000 890 0002(, ,405 00 595 00

3(, ,490 000 890 0004(, ,490 000 595 000

نسبت به سال قبل چند درصد است؟ (فرض 98باشد، نرخ رشد توليد در اين كشور در سال  مي Aاطلاعات جدول زير، مربوط به كشور  -78
كند) كنيم كه اين كشور فقط دو كالاي پسته و نفت را توليد مي مي

سال  نفت (بشكه)سته (كيلو)پ
قيمت  مقدار  قيمت  ارمقد

800 5 700 30 1397  
400 11 500 60 1398  

1 (1/25  2 (40/9  3 (4/34  4 (6/37  
ميليون تومان درآمد ساليانه باشد، 70كه جدول زير مربوط به مخارج فردي با  در صورتي -79

؟قدر است خمسي كه بايد پرداخت كند چه
1 (4/7
2 (6/6  
3 (8  
4 (14  
؟نيستبندي ماهيانه  زير جزء مراحل بودجههاي  يك از گزينه كدام -80
از هر منبعي كه درآمدي به دست آورديد، آن درآمد را ماهيانه مشخص كنيد. )1
هاي متغير و ثابت خود را به صورت ماهيانه فهرست كنيد. هزينه )2
.كنيدها بود، مخارج غيرضروري را كم  اگر درآمد بيشتر از هزينه )3
 .ديگر مقايسه كنيد با يكهاي خود را ماهيانه  نهمجموع درآمدها و هزي )4

98 97 96
الس
كالا

مقدار مقدار قيمت مقدار قيمت  قيمت

A350 1000 250 600 200 500
600 900 400 850 300 700 B

ه ميليون تومانمقدار بنوع خرج ساليانه
  8خانه اجاره

  6حمل و نقل
  5/7غذا

  5/3قبوض
  5بنزين

بدون ةپوشاك خريداري شد
  7مصرف

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

www.konkur.in

forum.konkur.in



16: ةصفح  (پاية دهم انساني)دورة متوسطة دوم                                     1400ارديبهشت  3 آزمون -)7( ةپروژ

كدام گزينه دربارة زبان و شعر فارسي صحيح است؟ -81
گسـترش زبـان و ها و فتوحات سـلجوقيان از عوامـل مهـم پيشـرفت و     جلب عالمان و اديبان به دربار و لشكركشي در) گرايش شاهان غزنوي 1

پنجم است. ادبيات فارسي در قرن سوم تا ميانة قرن
زنوي به هندوستان و آسياي صغير، به اجبار زبان فارسي را به عنوان زبان رسمي و سياسي و نظاميغهاي محمود  ) هندوان در پي لشكركشي2

دانستند. پذيرفتند اما زبان خودشان را زباني مقدس مي
ود به همين سبب شاعران و اديبان، بيش از هـر چيـز بـا زبـان وم ديني و ادبي ميسر بو) در قرون سوم تا پنجم عمدتاً در مدارس تحصيل عل3

شدند. ادبيات عربي آشنا مي
هـاي هـاي دينـي و طـرح نابسـاماني     ) بدبيني شاعران نسبت به شاهان و فرمانروايان، شكايت از روزگار، شكايت از حكمت و دانـش و انديشـه  4

اوايل قرن هفتم است.اجتماعي از مضامين برجستة شعر در نيمة دوم قرن ششم و 
به كدام عنوان معروف هستند؟ ترتيب بههر يك از شاعران زير  -82
»الدين عبدالرزاق اصفهاني جمال -ناصرخسرو -انوري -سنايي«
 -گيري از دربارهـا بـه سـبب پايبنـدي بـه اعتقـادات دينـي        كناره -روي آوردن به تصوف و عرفان در شعر -) آوردن مضامين دقيق در قصيده1
ثيرگذاري در تجديد سبكأت

گيري از دربارهـا بـه سـبب اعتقـادات كناره -آوردن مضامين دقيق در غزل -) روي آوردن به سير و سلوك معنوي در دورة دوم حيات شعري2
ثيرگذاري در تجديد سبكأت -خاص ديني

 -روي آوردن بـه تصـوف و عرفـان در شـعر     -جديد سبكثيرگذاري در تأت -گيري از دربارها به سبب پايبندي به اعتقادات خاص ديني ) كناره3
آوردن مضامين دقيق در غزل

آوردن -گيري از دربارها به سبب پايبنـدي بـه اعتقـادات دينـي     كناره -ثيرگذاري در تجديد سبكأت -) روي آوردن به تصوف و عرفان در شعر4
مضامين دقيق در مثنوي

؟نيستصحيح جم و ششم هاي پن دربارة نثر فارسي در سدهكدام عبارت  -83
يابيم. ) در نيمة قرن چهارم با دورة بلوغ نثر پارسي مواجه هستيم و در قرن پنجم و اوايل ششم آن را در حال پختگي و كمال مي1
هاي گوناگون علمي رواج يافت و نثر ساده به كمال رسيد. تأليف كتاب در موضوعاين دوره ) در 2
نويسي در اين دوره است. عوامل توجه نويسندگان به فارسي ) گسترش عرفان و تصوف يكي از3
توان آثار وي را سرآمد همة نثرهاي موزون فارسي شمرد. كه مي چنان آن ؛) خواجه عبداالله انصاري شيوة نثر موزون را به كمال رساند4
؟نداردتوضيح مقابل كدام گزينه با آن مطابقت  -84
نثر قرن پنجم و ششم)) استفاده از تركيبات دشوار (ويژگي 1
) كاهش سادگي و رواني كلام و حركت به سوي دشواري متون (ويژگي زباني شعر قرن پنجم و ششم)2
قرن پنجم و ششم)شعر هاي داستاني (ويژگي فكري  سرايي و منظومه ) رواج داستان3
) فراواني تركيبات نو (ويژگي زباني شعر قرن پنجم و ششم)4
مربوط به اين دورة سبكي باشد؟ تواند نميهاي شعر سدة پنجم و ششم، كدام بيت  با توجه به ويژگي -85
زده را تار و مار كرد س دزد سرب) شاه سخن منم شعرا دزد گنج من / 1
) اهل بر روي زمين جستيم نيست / عشق را يك نازنين جستيم نيست2
نشينان كش بلندبينان / دربازكن درون ) اي سرمه3
بيار (شراب) زه دميد اي به روي رشك بهار / بيا و روز مرا خوش كن و نبيد) بهار تا4

دقيقه 15
)1علوم و فنون ادبي (

زبان و ادبيات فارسي
هاي پنجم و شششم در سده

هاي سبكي آن و ويژگي
قافيه

96تا صفحة  80صفحة 

رس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر د هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( ادبي علوم و فنون هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10د از چن
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 است؟» فني«عبارت كدام گزينه نثر  -86

.) من آن غافل نادانم كه دم گرم تو مرا بر باد نشاند تا هوس سجاده بر روي آب افكندن پيش خاطر آوردم1

و نه آرزومند مكاني.) الهي در جلال رحماني، در كمال سبحاني، نه محتاج زماني 2

را هامون كند، هامون را جيحون كند، جيحون را پر خون كند.  ) فراق، كوه3

شمارم، بدترم. پندارم كمترم و از هر دمي كه مي ) از هر چه مي4

؟نداردحروف الحاقي  ،در كدام گزينه قافيه -87

تي كه نكردمز درد عشق تو با كس حكايتي كه نكردم / چرا جفاي تو كم شد؟ شكاي) 1

ساز دل من، دم سردي است ) باز آي كه چون برگ خزانم رخ زردي است / با ياد تو دم2

) دلا! تا كي در اين زندان فريب اين و آن بيني / يكي زين چاه ظلماني برون شو تا جهان بيني3

) هر كه را اسرار حق آموختند / مهر كردند و دهانش دوختند4

است؟ نشدهگزينه درست مشخص  واژگان قافيه در كدام -88

در چه كـاري / اي سوخته/ با من  شبانههاي  / اي علاج دل، اي داروي درد / همره گريه نشانهنگ تو را من د/ اي خ فسانه) اي فسانه، فسانه، 1

سر رهگذرها ...  نشسته

! ... فرزندشان، / چشمه و باغ و چمن پيوندشانز ها سرسبز ا ، / دشتلبخندشانها سرشار از  درخشد غنچه همچون روي بخت! / باغ ) مي2

  گزيند ... / در خزان زرد غم جا مي دور/ مانده از فصل بهاران  مهجور ة/ هست نيما اسم يك پروان نوربي  ةهنر گردند ) از بر اين بي3

است ... رنگ... / ببينم آسمان هر كجا آيا همين ره توشه برداريم است / بيا هنگآ  دببينم  است / و هر سازي كه مي تنگ  جا بس دلم من اين) 4

؟نيست» ذوقافيتين«كدام بيت  -89

بر باد او نهاد ،بنياد او نهاد / خاكيان را عمر ،عرش را بر آب) 1

) واصل انسان همه هيچ است هيچ / حاصل دوران همه هيچ است هيچ2

باغ امل / سوزش دل بنگر و داغ اجل ة) در گذر از لال3

بحر كرده با نهنگان آشنا / بر كران كوه بوده با پلنگان آشنا ) اي ميان4

. …بيت جز بهدر تمام ابيات قافية دروني به كار رفته است  -90

لقانشين چون عقل با جايي قرين / بر آسمان رو از زمين منزل به منزل تا  ) با خار بودي هم1

نور خداستچه  ) درج عطا شد پديد غُرة دريا رسيد / صبح سعادت دميد صبح2

) هر دم به خاكي منزلم هر دم غباري حاصلم / اي خاك بر فرق دلم آخر غبار كيست اين؟3

) جان را چه سود گر دل از اين باغ شد جدا؟ / بلبل بنال گر گل از اين خار شد جدا4
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؟نمي باشدح صحي و ماد ها و طبقات اجتماعي دورة هخامنشي كدام گزينه در ارتباط با گروه -91
گانة آريايي در آغاز اين دوره، هيچ امتياز و برتري نسبت به يكديگر نداشتند. هاي سه گروه )1
اي خاص در اين دوره، براي نخستين بار موجب شكل گيري طبقات اجتماعي شد. تمركز قدرت نزد عده) 2
وه حاكم و مردم عادي افزايش يافت.هاي اجتماعي و اقتصادي ميان گر با توسعة تشكيلات حكومتي، نابرابري )3
رفت. بندي اجتماعي بر پايه پيشة افراد، ميراث مشترك آريائيان هند و ايراني به شمار مي تقسيم) 4
؟نبودكدام يك از عوامل زير، در گسترش و تثبيت نظام طبقاتي جامعة ايران در عصر ساساني تأثيرگذار  -92
أسيس حكومت مركزي قدرتمندت) 2افزايش نفوذ و اختيارات موبدان )1
توسعة تشكيلات اداري و ديواني) 4گسترش طبقة فرادست و حاكم )3
يك از گزاره هاي زير در مورد موقعيت زنان در ايران باستان صحيح است؟ كدام -93
جايگاه زنان در اين دوره، تحت تأثير فرهنگ عمومي و اصالت نسب قرار داشت. )1
مديريت كارگاه هاي شاهي را برعهده داشته اند. زنان در زمان هخامنشيان،) 2
در قسمت هايي از اوستا كه منسوب به زرتشت است، موقعيت زن پايين تر از مرد قرار مي گيرد. )3
در دورة ساسانيان، زنان علاوه بر داشتن حق مالكيت، مي توانستند براي دريافت حقوق خود، اقامة دعوا كنند.) 4
عيت كشاورزي در دورة هخامنشيان صحيح است؟كدام گزينه دربارة وض -94
از اقدام هاي مهم هخامنشيان براي توسعة كشاورزي، انتقال فنون كندن قنات از تمدن هاي ديگر به ايران بود. )1
واستريوشان سالار در دورة هخامنشي، صرفاً مسئوليت گردآوري ماليات هاي بخش كشاورزي را عهده دار بود.) 2
كشتزارهاي آسورستان، همواره منبع درآمد هنگفتي براي حكومت هخامنشيان به حساب مي آمد.اجاره بهاي  )3
كردند، تا پنج نسل، از پرداخت ماليات معاف مي كرد. حكومت در اين دوره افرادي را كه زمين هاي باير را آباد مي) 4
هاي آبي كرد؟داريوش يكم در جريان لشكركشي به كدام سرزمين، شخصي را مأمور كشف مسير -95
سوريه) 4مقدونيه )3هندوستان) 2مصر )1
چرا كيَل در زندگي اقتصادي دوران هخامنشي از اهميت ويژه اي برخوردار بود؟زيرا... -96
پيمانه يا كيل، معياري براي ارزش گذاري كالاها و خدمات در نواحي مختلف پادشاهي بود. )1
را به جاي وزن كردن، با پيمانه تعيين مي كردند.در آن روزگار ميزان و مقدار مواد خوراكي ) 2
تا اواخر دورة هخامنشي، در بيشتر نواحي تحت فرمان حكومت، سكه رواج چنداني نداشت. )3
به موجب نفوذ و قدرت بسيار هخامنشيان، اين مقياس حتي فراتر از قلمرو آنان اعتبار داشت.) 4
؟نمي باشددر ايران باستان  كدام گزينه، از عمده ترين منابع درآمد حكومت -97
ماليات سرانه )1
عوارض راهداري) 2
حق بهره برداري از جنگل ها )3
درآمد حاصل از فروش مناصب ديواني) 4
است؟ نادرستهاي دين زرتشت  كدام گزينه دربارة آموزه -98
بر پاية تعاليم زرتشت، دو نيرو يا مينوي نيك و بد در جهان وجود دارد. )1
ليم وي، بندهش اهوره مزدا را در ادارة امور جهان ياري مي كند.مطابق تعا) 2
از آموزه هاي مهم زرتشت، اعتقاد به جهان آخرت و روز واپسين است. )3
زرتشت با قرباني كردن و كشتار بي روية حيوانات به ويژه گاو مخالف بود.) 4
شهر در عصر باستان بنا شده بود؟بغ، ويژه طبقة موبدان و روحانيون زرتشتي در كدام فرنآتشكدة آذر -99
تيسفون) 4  فارس )3  خراسان) 2  آذربايجان )1
ترين كتاب اعتقادي براساس تعاليم زرتشت به زبان پهلوي كدام است؟ ترين و مفصل مهم - 100
يادگار زريران) 4  بندهش )3  دينكرد) 2  شاپورگان )1

دقيقه 10
) ايران و جهان باستان1تاريخ (

جامعه و خانواده
اقتصاد و معيشت
دين و اعتقادات

135تا صفحة  109صفحة 

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، ) ايران و جهان باستان1تاريخ (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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هاي خاص خود است؟ گيهاي شهري از چه نظر داراي سيمايي با ويژ گاه سكونت - 101
ها و آداب و رسوم ارزش) 2  تراكم خانه ها و محله ها                     )1
 شيوة زندگي و تعامل مردم) 4    بافت ساختماني و اشتغال )3

گيرد؟ هاي شهري، شهر در مركز اصلي ميدان و در ديگري حول محورهاي ارتباطي شكل مي يك از سكونتگاه ، در كدامترتيب به - 102
شعاعي -خطي) 2    شطرنجي -اي ستاره )1
خطي -شعاعي) 4    اي ستاره -شطرنجي )3
در كشور هستند؟از لحاظ جمعيت ، كدام كلان شهرها واجد رتبة سوم و رتبة ششم ترتيب به - 103
شيراز -اصفهان) 2    اصفهان -شيراز )1
مشهد -قم) 4    قم -مشهد )3
؟كند نميگاه را به درستي بيان كدام گزينه با توجه به وضع جغرافيايي، نقش سكونت - 104
سرعين (تاريخي) -اداري) -اصفهان (سياسي) 2    اراك (صنعتي) -پيرانشهر (نظامي) )1
آبعلي (تفريحي) -سياسي) -تهران (اداري) 4    مشهد (زيارتگاهي) -انزلي (بندري) )3
  چرا در ايران موقعيت مساعدي براي توليد انواع محصولات زراعي فراهم آمده است؟ - 105
حاصلخيز بودن خاك) 2گستردگي جغرافيايي )1
 تنوع آب و هوايي) 4گذاري مناسب سرمايه )3

شود؟ يك از موارد زير از جمله دلايل رشد دامپروري محسوب مي كدام - 106
روند رو به رشد دامپروي سنتي )1
حضور عشاير در سرتاسر كشور) 2
هاي گياهي تنوع اقليمي و گونه )3
 هاي بومي استفاده از روش) 4

چرا كشت گلخانه اي بين باغداران ايراني بسيار رايج شده است؟ - 107
كاهش مصرف آب و كنترل بهتر وضعيت كشت )1
فراهم شدن كشت انواع گوناگون ميوه هاي گرمسيري) 2
به حداقل رساندن آفات و خسارات طبيعي )3
هاي سردسيري و افزايش اقلام صادراتي امكان كشت ميوه) 4
را فراهم كرده است. …هاي گردشگري  است و تنوع قومي و فرهنگي زمينه تأثير موقعيت رياضي ايران باعث تنوع ... شده ،ترتيب به - 108
فرهنگي -اقليمي / اجتماعي )1
زيستي / ژئوتوريسم) 2
اقليمي / ژئوتوريسم )3
فرهنگي -زيستي / اجتماعي) 4
ها بيشترين شاغلان اين بخش را به خود اختصاص ايران است و كدام استان هاي اشتغال در ترين بخش ، كدام بخش از مهمبه ترتيب - 109

اند؟ داده
يزد، كرمان و اصفهان -صنعت) 2    فارس، بوشهر و اراك -معدن )1
 فارس، بوشهر و اراك -صنعت) 4    يزد، كرمان و اصفهان -معدن )3

است؟ ترين بخش صنعتي كشور بعد از نفت و گاز كدام يك از صنايع زير، بزرگ - 110
ماشيني) 2خودرو سازي )1
پتروشيمي) 4شيميايي )3

دقيقه 10
جغرافياي ايران

هاي ايران سكونتگاه
هاي اقتصادي ايران توان

98تا صفحة  76صفحة 

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، جغرافياي ايرانهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ميسؤال به چند سؤال  10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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  ؟نادرست نيستهاي سياسي ارسطو  كدام گزينه در رابطه با نظام - 111
گيرد. س اقليت و خواست و ميل حاكم شكل مينظام سياسي مونارشي بر اسا) 1
نامد. (استبدادي) مي تيراني ،ها باشد هاي آن را در صورتي كه بر مدار خواستهمردم ارسطو حاكميت اكثريت ) 2
گيرد. به معناي حاكميت مردم است و بر اساس خواست و تمايلات حاكم شكل مي ،دموكراسي) 3
آورند. نظام سياسي است كه اكثريت بر اساس فضيلت آن را به وجود مي ،گذارد و پوليتي تفاوت مي او بين حكومت جمهوري و دموكراسي) 4
است؟ نادرستدر رابطه با ليبرال دموكراسي درست و در رابطه با جمهوري اسلامي  ،ترتيب بهكدام گزينه  - 112
ياسي اسـت كـه حضـور مـؤثر مـردم در نظـام سياسـي را بـهنوعي نظام س -هاست.  ليبراليسم به معناي مباح دانستن همة امور براي انسان) 1

شناسد. رسميت مي
يابد. كند با خواست و ارادة اكثريت مردم سازمان مي نوعي نظام سياسي است كه ادعا مي -ليبراليسم به معناي حاكميت مردم است. ) 2
نگ جهان غرب كه رويكرد دنيوي بـه عـالم هسـتي دارد،اين نظام سياسي با فره -شناسد.  هيچ حقيقت و فضيلت فطري را به رسميت نمي) 3

سازگار است.
سالاري ديني است كه مورد توجه امت اسلامي واقع شده است. همان مردم - توان از مشروعيت حقيقي سخن گفت.  ) در اين نظام سياسي نمي4
رتي بود و در ديدگاه مستشرقان، هويت فرهنگينحوة برخورد جهان اسلام در مواجهة با هجوم نظامي و سياسي اقوام مختلف به چه صو - 113

جوامع اسلامي چگونه است؟
توحيدي و اساطيري -برخورد جهان غرب با جهان اسلام تجربة جديدي بود كه به پايان رسيد .) 1
سكولار و دنيوي -هاي صليبي گذشت، مهاجمان را درون خود جذب و هضم كردند.  مانند آنچه در جنگ) 2
سكولار و دنيوي -هاي صليبي گذشت، به دفع مهاجمان پرداخت.  جنگ رد مانند آنچه) 3
توحيدي و اساطيري -مانند آنچه در حملة مغول رخ داد، مهاجمان را دفع كرد. ) 4
ثير انقلاب اسلامي ايران در احياي هويتي جهان اسلام صحيح است؟أكدام گزينه دربارة ت - 114
اومت هويت اسلامي ايران در برابر هجوم سياسي و نظامي غرب بود.حاصل سه دهه مق ،انقلاب اسلامي ايران) 1
بازگشت جامعة ايران به هويت اسلامي خود به صورت فعال و اثرگذار؛ به صورت قلب تپنده و نمونه اي از بيداري اسلامي ظاهر شد.) 2
باز كرد. 19پردازان قرن  هاي جديدي پيش چشم نظريه حيات معنوي اسلام، افق) 3
.گرايان پيدا كرد ها و غرب ريستهاي سكولا هاي جديدي در چارچوب نظريه جهان اسلام با الگو گرفتن از انقلاب اسلامي ايران، هويت) 4
ها با جهان اسلام چگونه ايرانيان پس از آشنايي با اسلام به چه هويتي دست يافتند و قدرت سياسي و نظامي غرب در نخستين رويارويي - 115

عمل كرد؟
هويت فرهنگي جهان اسلام را به ابعاد تاريخي و جغرافيايي محدود كرد. -صر مشركانه و اساطيري هويت خود را كنار نگذاشتند. عنا) 1
هاي توحيدي اسلام را به جهان غرب ملحق ساخت. عقايد و ارزش -به خودباختگي فرهنگي دچار شدند. ) 2
هايي از ذهنيت مسلمانان را به خودباختگي فرهنگي دچار ساخت. بخش -به تفسير توحيدي از هويت خويش دست يافتند .) 3
تحولات فرهنگي را در مسلمانان ايجاد كردند. -به تفسير جديدي از هويت خود رسيدند. ) 4

دقيقه 10
)1شناسي ( جامعه

)1هويت ايراني (
)2هويت ايراني (
)3هويت ايراني (

124ا صفحة ت 103 صفحة

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1(شناسي جامعه هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  ده است؟بو 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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كدام قيمصاد از» شود يو مجازات م ريو دستگ است مرتكب شده يكه جرم يفرد« و »اداره توسطاخراج كارمند خطاكار « يها نمونه - 116

   ؟استرت قد

  است. تيو فاقد مقبول تيواجد مشروع - است. تيقدرت مشروع فاقد مقبول )1

  است. تيو فاقد مقبول تيفاقد مشروع - است. تيقدرت مقبول فاقد مشروع )2

 است. تيو واجد مقبول تيواجد مشروع - است. تيمقبول يقدرت مشروع دارا )3

است. تيو واجد مقبول تيروعفاقد مش - است. تيقدرت مشروع فاقد مقبول )4

؟باشد ينم حيصح ريز يها نهياز گز كي كدام - 117

.باشد يانسان م يقدرت فردكنندة  توصيف» دفر ةحاصل علم و اراد« و» محدود به خود فرد« يها يژگيو )1

است. تيگر قدرت مشروع فاقد مقبول فيتوص »با كراهت تيتبع«و » ياله نيمطابق با قوان« يها يژگيو )2

است. تيمقبول داراي و تيقدرت فاقد مشروع ةكنند فيتوص »رضايتبا  تيتبع«و » ياله نيبا قوان ريمغا« يها يژگيو )3

.شود، داراي مشروعيت است گرا است و براساس راي حزب اداره مي حكومت چين، كه نوعي حكومت تماميت )4

كدام گزاره دربارة انقلاب اسلامي ايران درست است؟ - 118

ران حاصل مقاومت هويت اسلامي ايران در برابر هجوم سياسي و اقتصادي شرق بود.) انقلاب اي1

شد، نبود. هاي دنيوي غربي تفسير مي ) بازگشت ايران به اسلام، بازگشت به يك خويشتن صرفاً تاريخي و جغرافيايي كه با انديشه2

و دنيوي پيدا كرد. رويكردي سكولار، خود به هويتبا بازگشت ) جامعة ايران پس از انقلاب 3

) انقلاب اسلامي را نه بازگشت به يك خويشتن الهي و توحيدي، بلكه بايد صرفاً مقاومتي عليه غرب خواند.4

؟نيستمرتبط » هويت ايراني قبل از اسلام«دربارة  زيرهاي  يك از گزينه كدام - 119

اساطير بود. ا) ايران قبل از ظهور اسلام، داراي هويتي توحيدي و در مواردي آميخته ب1

توان روايتگر هويت ايران پيش از اسلام دانست. ) شاهنامة فردوسي را مي2

) در ايران باستان اقوام مختلف با هويت اجتماعي متفاوت، توسط آيين زرتشت هويت فرهنگي واحدي پيدا كرده بودند.3

كنار گذاشتند. ساسانيان رفته رفته عناصر مشركانه و اساطيري خود را ة) ايرانيان در دور4

ها، عقلاني و الهي نباشد، هاي آن ها و آرمان جوامعي كه ارزش …نامند. در انديشة  مي …حكومت فرد بر اساس ميل و خواست شخصي  - 120

هاست. به معناي اباحيت و مباح دانستن همة امور براي انسان …جوامع جاهلي هستند. 

ليبراليسم -فارابي  –) استبدادي 2    سكولاريسم –ابن سينا  –) تيراني 1

سكولاريسم –فارابي  –) مونارشي 4    ليبراليسم –ابن سينا  –) تيراني 3
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 .ديآ يم دست به …از آن محمول و … از جهينت موضوع ،آن كردن حذف از پس ؛نديگو يم وسط حد ،هيقض دو انيم …ءجز به - 121

دوم مقدمه -اول مقدمه - مشترك) 1

اول مقدمه - ولا مقدمه - رمشتركيغ) 2

دوم مقدمه -اول مقدمه - رمشتركيغ) 3

مدو مقدمه - دوم مقدمه - مشترك) 4

…گزينة جز بهها دامنة مصاديق محمول و موضوع به درستي مشخص شده است؛  در همة گزينه - 122

هستند. باسواد  ها ) بعضي معلم1

است. محصل  آموزي  انش) هر د2

نيست. موفق ) هيچ تنبلي3

نيستند. مسلمان ها  ) بعضي ايراني4

كدام است؟ ترتيب بهعلامت موضوع و محمول » ان يك نقطه نداردآسم« ةدر قضي - 123

منفي -) مثبت2مثبت -) منفي1

منفي -) منفي4مثبت -) مثبت3

اين ،مقدمة دوم يك قياس اقتراني باشند» بعضي سالمندان استاد نيستند«مقدمة اول و قضية » هر استادي فهميده است«چنانچه قضية  - 124

ة آن كدام است؟قياس شكل چندم و نتيج

ها سالمند نيستند. بعضي فهميده -) شكل چهارم 1

ها سالمند نيستند. بعضي فهميده -) شكل اول 2

بعضي سالمندان فهميده نيستند. -) شكل اول 3

بعضي سالمندان فهميده نيستند. -) شكل چهارم 4

كدام گزينه در مورد قياس زير صحيح است؟ - 125

».قيمت نيستند ها گران قيمت است؛ بعضي مدرسه هر نوساختي گران ها نوساخت نيستند. بعضي مدرسه«

) تنها در يكي از مقدمات حد وسط داراي علامت مثبت است.1

) حد وسط در هر دو مقدمه از لحاظ لفظي و معنايي تكرار شده است.2

) تمام شروط لازم براي معتبر بودن يك قياس رعايت شده است.3

ن قياس ابتدا بايد شكل آن را تشخيص بدهيم.) براي بررسي اعتبار اي4

دقيقه 15
منطق

قياس اقتراني
قضية شرطي و قياس استثنايي

96تا صفحة  72 صفحة

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،منطق هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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باشد؟ يم درست »شود يم يخشكسال اي بارد يم باران اي« ،»شود يم يخشكسال آنگاه نبارد باران اگر« يايقضا مورد در نهيگز كدام - 126

كساني ساختار و متفاوت اميپ) 1

كساني اميپ و متفاوت ساختار) 2

متفاوت اميپ هم و ساختار هم) 3

كساني اميپ هم و اختارس هم) 4

شرطي است؟ ةچه نوع قضي» چهارضلعي يا مربع است يا مستطيل« - 127

الجمع ةمانع) منفصل 1

الخلو مانعة) منفصل 2

) منفصل حقيقي3

شرطي) متصل 4

 است؟ نادرست نهيگز كدام در شده مشخص ةيقض نوع - 128

يقيحق منفصل :يرماديغ اي است يماد اي وجود) 1

الجمع مانعة منفصل :نيبنز اي است ابهنوش اي عيما نيا) 2

الرفع مانعة منفصل :ديكن يضدعفون را تانيها دست اي ديبزن ماسك ديبا ايزمان خروج از خانه  كرونا به نشدن مبتلا يبرا) 3

يقيحق منفصل :سپاهان اي است سيپرسپول اي امسال برتر گيل قهرمان) 4

الجمع چيست؟ ةمانع منفصل اياي منفصل حقيقي باوجه شباهت و وجه افتراق دو بخش قض ،ترتيب به - 129

منفصل حقيقيغير قابل جمع در كذب  –) غير قابل جمع در صدق 1

منفصل حقيقيقابل جمع در كذب  -) غير قابل جمع در صدق 2

الجمع مانعةمنفصل قابل جمع در كذب  -) قابل جمع در صدق 3

الجمع مانعةفصل منغير قابل جمع در صدق  -) غير قابل جمع در كذب 4

كدام گزينه فاقد مغالطه است؟ - 130

روي. پس از خانه بيرون مي ،اي روي؛ تو كرونا نگرفته ) اگر كرونا بگيري، از خانه بيرون نمي1

پس باايمان است. ؛شود؛ علي دچار خطا نشده ) چنانچه كسي باايمان باشد دچار خطا نمي2

پس خوشحال نيستي. ؛كني ميكني؛ تو گريه  ) هرگاه خوشحال باشي گريه نمي3

پس باسواد نيست. ؛خواند انساني بخواند باسواد است؛ فاطمه رياضي ميرشتة ) هر كسي 4
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 (حميد اصفهاني)  »2«ة گزين - 1

سمند: اسبي كه رنگش مايل به زردي باشد / هژبر: خوب، پسنديده، چابك، چـالاك /  

 فوج: گروه، دسته / ويله: صدا، آواز، ناله

  )فارسيكتاب  ةنام واژه( )(واژه

---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن  »2«ة گزين - 2

 ».هدايت«و از » ديدن«توان دريافت و روي سفيد را از  مي» ظلمت«را از موي سياه 

  )فارسيكتاب  104 ةصفح( )(واژه   

----------------------------------------------  

 پور) خان (سپهر حسن  »4«ة گزين - 3

  به همين شكل درست است.» 4«در گزينة » سنان«املاي 

  )فارسيكتاب  103 ةصفح( )(املا

---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن  »4«ة گزين - 4

  حرف اضافه و نشانة تشبيه است.» 4«جز بيت گزينة  به» چو«

  )فارسيكتاب  114 ةصفحمشابه ( )هاي ادبي و زباني (دانش   

---------------------------------------------- 

 (آگيتا محمدزاده)  »4«ة گزين - 5

امـن  «، »نبـود شـگفت  «هـاي   غيراسنادي است. جملـه » وجود ندارد«به معناي » ستني«

 با فعل اسنادي آشكار در ابيات است.  ، سه جمله»جان، بار دوش تن بود«و » معدوم است

  )فارسيكتاب  109 ةصفحمشابه ( )هاي ادبي و زباني (دانش   

 (آگيتا محمدزاده)  »2«ة گزين - 6

  شده در ساير ابيات نهاد است. عول و بخش مشخّصمف» 2«در بيت گزينة » خاطري«

  )كتاب فارسي 114 ةصفح( )هاي ادبي و زباني (دانش  

---------------------------------------------- 

 (آگيتا محمدزاده)  »4«ة گزين - 7

  فعل گذرا به مفعول و در نتيجه مفعول نداريم.» عشق نباشد دواب را«در عبارت 

  )كتاب فارسي 114 ةمشابه صفح( )زباني هاي ادبي و (دانش   

----------------------------------------------  

 (محمدعلي مرتضوي)  »2«ة گزين - 8

  دو حرف اضافه آمده است.» گلخن«براي واژة » به گلخن درون«در عبارت 

  )كتاب فارسي 106 ةصفح( )هاي ادبي و زباني (دانش  

----------------------------------------------  

 (حميد اصفهاني)  »2«ة گزين - 9

بوسـي   بخشي براي آسمان و مبالغه در دست آميزي و تلميح ندارد. شخصيت ابيات، حس

  در ابيات بارز است.» چون نگار«او و نيز تشبيه 

  )تركيبي( )هاي ادبي (آرايه   

---------------------------------------------- 

 (حميد اصفهاني)  »3«ة گزين -10

ايهـام دارد كـه دربـارة خـود     » دور از تـو «تكرار شده است. » 3«در بيت گزينة » حال«

شاعر است و يا عبارت دعايي براي محبوب. شاعر حال خود را نيز در بيت به حال چشم 

  نصيب از آفتاب تشبيه كرده است. بي

  )تركيبي( )هاي ادبي (آرايه  

)1و نگارش ( فارسي
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 (كتاب جامع)  »3«ة گزين -11

  بيش از يك واج اختلاف دارند. در» گزيد«و » بديد«

  هاي ديگرتشريح گزينه

  »شير، زير»: «4«گزينة »/ رنگ، ننگ»: «2«گزينة »/ موي، روي»: «1«گزينة 

  )فارسيكتاب  116و  115هاي  صفحه( )هاي ادبي (آرايه  

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)  »3«ة گزين -12

جناس دارنـد./ گزينـة   » عزم، رزم»: «2«جناس دارند./ گزينة » زتيغ، تي»: «1«گزينة 

  جناس دارند.» خسته، بسته»: «4«

  )فارسيكتاب  116و  115هاي  صفحه( )هاي ادبي (آرايه  

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)  »3«ة گزين -13

  كند. عادت حماسه را بيان ميزمينة خرق » مرگ بودن بي«و » دريدن جگرگاه ديو سپيد«

  )فارسيكتاب  107 ةصفح( )(مفهوم  

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)  »4«ة گزين -14

اعراض كـردن از ادامـة   «معني ، به»4«در بيت صورت سؤال و گزينة » روي پيچيدن«

  است.» پيكار و ترك ميدان جنگ

  هاي ديگر تشريح گزينه

  بيانگر خشم و برآشفتن رستم است.»: 1«گزينة 

  بيانگر سرپيچي از فرمان پهلوان مافوق خود است.»: 2«گزينة 

  بيانگر شدت خشم و ناراحتي است.»: 3«گزينة 

  

  )فارسيكتاب  103 ةصفح( )(مفهوم  

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)  »1«ة گزين -15

اشاره » تاخت و تاز سوار و سرعت و شتاب اسب او«ت مرتبط به در بيت صورت سؤال و ابيا
، عكس اين مفهوم مطرح است و بيانگر اين معني است كه »1«شده است اما در بيت گزينة 

  با كشيدن افسار، زمين در زير نعل اسب كوبيده شده و خاك آن سرخ شده است.

  )فارسيكتاب  103 ةصفح( )(مفهوم  

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)  »1«ة گزين -16

شـگفتي و  «بيانگر مفهوم » 4«و »3«، »2«هاي در همة گزينه» لب به دندان گزيدن«
  است.» تأسف و حسرت«بيانگر » 1«و در گزينة » تعجب

  )فارسيكتاب  103 ةصفح( )(مفهوم  

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)  »1«ة گزين -17

به اين نكته اشاره شده است كه نـاداني و غـرور موجـب نـابودي     » 1«در بيت گزينة 
است (نبايد فريفتة زور بازو شد و با ناداني خود را به خطر افكند) اما در سـاير ابيـات   
بر اين نكته تأكيد شده است كه اگر اراده و عنايت خداونـد نباشـد، انسـان قـادر بـه      

  كاري نخواهدبود.انجام دادن هيچ 
  

  )فارسيكتاب  105 ةصفح( )(مفهوم  

---------------------------------------------- 

 (مشابه كتاب جامع)  »1«ة گزين -18

، در همة ابيات با بياني تمثيلي به اين مفهوم اشاره شـده اسـت   »1«جز بيت گزينة  به
  كه گاه برتري موجب رنجش است.

  )يفارسكتاب  115 ةصفح( )(مفهوم  

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)  »3«ة گزين -19

در بيت صورت سؤال، فردوسـي از زبـان سـهراب، گردآفريـد را شايسـتة داشـتن تـاج        
داند كه فرد مورد وصف را نه تنها شايستة تاج نمي» 3«داند اما در گزينة پادشاهي مي

  داند.سزاوار زندان و شكنجه مي

  )فارسيكتاب  104 ةصفح( )وم(مفه  

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)  »1«ة گزين -20

دوستي و دفاع از وطـن تأكيـد   ، به مفهوم ميهن»4«و » 3«، »2«هاي در ابيات گزينه
، شاعر وطن را زندان و چاه تصور كرده اسـت كـه بـا    »1«شده است اما در بيت گزينة 

  توان خود را از رنج و محدوديت رهانيد.ترك آن، مي
  

  )فارسيكتاب  109 ةصفحمشابه ( )(مفهوم  
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 )اله نوروزي ولي(  »1«گزينة  -21

/  شـود  منتقل مـي »: نقلُي/ « نفت»: النِّفط/ « كه»: أنَّ/ « داني تعلم: مي«آيا / »: هل«
 هـا  : به پالايشگاه»يفمصالإلي ا«: بندرها / »ئموانال/ « يا»: وأ/ « ها : از چاه»من الآبار«

  ها لوله»: الأنابيب/ « : از راه»عبرَ/ «
  )73 (ترجمه، صفحة

----------------------------------------------  

 )يلدا بشيري(  »3«گزينة  -22

/  از ما سؤال شد »:سئلنا/ «كليد اتاقمان را  »:مفتاح غرفتنا/ «به ما داد  »:أعطانا«
/ پيش از خروجمان  »:قبل خروجنا/ «رة خوراك صبحانه دربا »:عن طعام الفطور«
  )78 (ترجمه، صفحة  از هتل »:من الفندق«

----------------------------------------------  

 )يلدا بشيري(  »2«گزينة  -23

كـار گرفتـه    صورت (به باشد و بايد به فعل مجهول مي» تسُتعمل«، فعل »2«در گزينة 
  شوند) ترجمه شود. مي

  )75تا  73هاي  هه، صفح(ترجم

----------------------------------------------  

 )يلدا بشيري(  »4«گزينة  -24

  هاي ديگر تشريح گزينه
بـه  » هـا «باشـند، زيـرا ضـمير    » لهـا «بايد به صـورت  » له«هر دو كلمة »: 1«گزينة 

ن «چنـين   گـردد، هـم   كه مؤنـث اسـت، برمـي   » صديقة« فعـل ماضـي اسـت    » تحسـ
  ايد مضارع باشد (تتحسن).كه ب درحالي
بـه  » ــه «باشـند، زيـرا ضـمير    » لـه «بايد به صـورت  » لها«هر دو كلمة »: 2«گزينة 

  .گردد است، برمي مذكركه » صديق«
» لـه «بايد به صورت » لها«و هر دو كلمة » كان«بايد به صورت » كانت«»: 3«گزينة 

فعل ماضـي  » تحسن«چنين  گردند، هم كه مذكر است، برمي» صديق«باشند، زيرا به 
  كه بايد مضارع باشد (تتحسن). است درحالي

  
  )68و  67هاي  ه(ترجمه، صفح

----------------------------------------------  

 )اميرحسام سپاهي(  »2«گزينة  -25

ها براي نيكي كـردن بـه    به غنيمت شمردن فرصت ، توصيه شاعر صرفاً»2«ة در گزين
كند كه در پاسخ به نيكي بايد نيكـي كـرد.    رت بيان ميكه عبا ديگران است؛ در حالي

  ها عبارت با مفهوم هماهنگ است.  در ساير گزينه
  )70و  66هاي  مفهوم، صفحه(

 )محمد رمضي(  »1«گزينة  -26

» ةصـيدلي « يذكـر شـده بـرا    في ـامـا تعر  ،دار اسـت  داروخانـه  يبـه معنـا   »يدليص«

  .است (داروخانه)

  )68و  67هاي  ، صفحه(ترجمه

----------------------------------------------  

 )اله نوروزي ولي(  »4«گزينة  -27

  باشد. صفت براي مفعول مي» ملحوظاً«مفعول و كلمة » مواًن«، كلمة »4«گزينة 

  )66 ، صفحةصفت و موصوف(

----------------------------------------------  

 )يلدا بشيري(  »3«گزينة  -28

شـدن آن بـه مجهـول وجـود نـدارد.       ليسته كه امكان تبدرا خوا يال فعلؤصورت س

 ازي ـبه مفعول ن يعنيباشد  يشود كه متعد ليتواند به مجهول تبد يم يفعل  ميدان يم

كـه بـه    يفعل ـ يعن ـي ميها به دنبال فعل لازم باش ـ نهيدر گز ديداشته باشد. پس ما با

ة ن ـيدارد. در گز ازي ـعول نبه مف »مي: فرستادلناارَس«، »1«ة نيندارد. در گز ازيمفعول ن

»2«، »ي ـاَعطَ« ،»4«ة ن ـيدارد و در گز ازي ـبه مفعول ن »كند ي: استخراج مستَخرجيت :

 »افتياستَقرََّت: استقرار « يها فعل ،»3«ة نيدر گز يدارد ول ازيبه مفعول ن زين ،»دادم

  ند.توانند مجهول شو يپس نم ،دندارن ازيكدام به مفعول ن چيه »برگشت: رجع«و 

  )75 ، صفحةمجهولفعل معلوم و (

----------------------------------------------  

 )اميرحسام سپاهي(  »2«گزينة  -29

 .هاي مبني از شما خواسته شده اسـت  بايد توجه كنيد كه در صورت سؤال، فقط اسم

  اند از: هاي مبني عبارت اسم» 2«در گزينة 

  » يرزقنا«و » يطعمنا«در » نا» / «الذّي» / «هو» / «أنت» / «إلهي«در » ي«

  مهم درسي ةنكت

  يا تنوين داشته باشد، حتماً معرب است.» أل«هر اسمي كه 

  هاي ديگر گزينه تشريح  

  اسم مبني ندارد. »:1«گزينة 

  »ينهاني«در » ي» / «يشجعني«در » ي« »:3«گزينة 

  )69 ، صفحةمعرب و مبني(   »يديه«در » ـه« »:4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )محمد رمضي(  »2«گزينة  -30

  »السفن الدول، ،يمصاف« ها: نهيگز ريجمع مكسر در سا

)80 ، صفحةانواع اسم از نظر تعداد(

 )1(، زبان قرآن بيعر
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 )محمد آقاصالح(  »3«گزينة  -31

مبنـاي   ،»و من يتوكل علـي االله فهـو حسـبه إنَّ االله بـالغ امـره     «مطابق با آية شريفة 
است، اين است كه خداوند امر خـويش را بـه    كافياوند براي انسان متوكل كه خد اين

وا شـيئاً  ه ـو عسي ان تكر«انديشي خداوند متعال در آية  رساند و مصلحت سرانجام مي
  بيان شده است. ...»

  )109ة ، صفحاعتماد بر او(
----------------------------------------------  

 )يركب مرتضي محسني(  »2«گزينة  -32

خداونـدا تـو بـا آنـان كـه بـه تـو        «گويد:  امام علي (ع) در يكي از دعاهاي خويش مي
بـر  كـه  گيري و براي اصلاح كار آنان  ورزند، بيش از ديگران انس مي تر عشق مي بيش

هايشـان   داني و بر انديشـه  تري، اسرار ايشان را مي كنند از خودشان آماده تو توكل مي
ت انـدازد، يـاد تـو    ش ـآنان را به وح ،اگر تنهايي«فرمايد:  يو ايشان در ادامه م» آگاهي

ها بر آنان فرو بـارد، بـه تـو پنـاه آورنـد و روي بـه        سازد و اگر مصيبت آنان را آرام مي
  »دست توست. دانند سررشتة كارها به درگاه تو دارند، چون مي

  )109ة ، صفحاعتماد بر او(
----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(  »4«گزينة  -33

اگر خدا رحمتـي بـراي مـن خواهـد، آيـا آنـان       «سورة زمر  38با توجه به آية شريفة 
تـوان توكـل    مبناي توكل خداوند است و بر غير او نمي ،»بازدارندة رحمت او هستند؟

  كرد.
  )110ة ، صفحاعتماد بر او(

----------------------------------------------  

 )احمد منصوري(  »3«گزينة  -34

اي از بنـدگانم بـه    هـر بنـده   كردخداوند به داود (ع) وحي «امام صادق (ع) فرمودند: 
جـويي   بـه مـن پنـاه آورد، از كـارش چـاره      ديگري، با نيت خـالص جاي پناه بردن به 

  »... كنم مي
سر را  كردند و كار نميپيامبر گرامي اسلام (ص) كساني را كه فقط اهل عبادت بودند 

  كند. بار ديگران معرفي مي
  )111و  110 هاي ، صفحهاعتماد بر او(

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -35

از نـوع  هايي كـه از نـوع پروازنـد،     باشد، آرمان  هاي بزرگ داشته تواند آرمان جوان مي
 رو در باتلاق زندگي دنيايي فرو رفـتن. از ايـن  رفتن و صعود كردن، نه از نوع ماندن و 

  شود. در اين دوره نياز شديدتري به توكل و اعتماد بر خداوند حس مي
  )111ة ، صفحاعتماد بر او(

----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(  »2«گزينة  -36

و زندگي حقيقي به وي  بخشد عشق به خدا چون اكسيري است كه مرده را حيات مي
كند. اين همه تحول به اين دليل است كه قلب انسان جايگاه خداست و جز با  عطا مي

در قلب انسـان حـرم خداسـت؛    «فرمايد:  يابد. امام صادق (ع) مي خدا آرام و قرار نمي
هاي مؤمنان را  از همين رو قرآن كريم يكي از ويژگي» حرم خدا غير خدا را جا ندهيد

الله: امـا   حبـاً  الذين آمنوا اشـد  و«داند:  محبت شديد آنان نسبت به خدا مي دوستي و
  »تري دارند. اند به خدا محبت بيش كساني كه ايمان آورده

  )118صفحة  ،دوستي با خدا(

----------------------------------------------  

 )اميرحسين حيدري(  »1«گزينة  -37

اي دوسويه يا متقابل برقرار اسـت و شـرط اصـلي     ميان محبت به خدا و آثار آن رابطه
باشـد كـه توسـط     دوستي با خداوند پيروي از دستورات و عمل به فـرامين الهـي مـي   

اين موضـوع  جة ينتبيانگر » كُم االلهببِيح«(ص) ارسال شده است و عبارت  پيامبر اكرم
  باشد. مي

  )120و  119 هاي ، صفحهدوستي با خدا(

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  -38

دينداري بر دو پايه استوار است: تولي (دوستي با خدا و دوستان او) و تبري (بيـزاري  
تـر   از باطل و پيروان او) هر چه دوستي با خدا عميق باشد، نفرت از باطل هـم عميـق  

گونـه سـفارش    نان جهان ايناست. امام خميني (ره) بر مبناي همين تحليل به مسلما
بايد مسلمانان، فضاي سراسر عالم را از محبت و عشق نسبت به ذات حـق  «كنند:  مي

  »و نفرت و بغض عملي نسبت به دشمنان خدا لبريز كنند.

  )121ة ، صفحدوستي با خدا(

----------------------------------------------  

 )اميرحسين حيدري(  »4«گزينة  -39

باشـد و تـأثير    ترتيب تقوا يا خودنگهداري و ياد خدا مي ايدة روزه و نماز بهترين ف مهم
  نماز به ميزان دقت و توجه ما بستگي دارد نه به كميت و تعداد آن.

  )130و  129 هاي ه، صفحياري از نماز و روزه(

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -40

خواهد به مسافرت رود، وقتي به حد ترخص رسيد (حـدي   كه پيش از ظهر ميفردي 
آيد) بايد روزة خود را افطـار كنـد و اگـر     كه از شهر خارج شده و مسافر به حساب مي

  روزة آن روز را ادامه دهد و تمام كند. بايدبعد از ظهر به مسافرت برود 

  )138صفحة  ،ياري از نماز و روزه(

 )1دين و زندگي (
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 )نژاد اسان عزيزيس(  »3«ة زينگ -41

  »است؟ صحيحكدام جمله از نظر گرامري «ترجمة جمله: 
  »كند. نيكي دارد به استعفا دادن از شغلش فكر مي«

 ”have“داشتن)،  ازين( ”needing“ي فعل ها بيبه ترت» 4«و » 2«، »1« يها نهيدر گز
 محسوب ”state verbs“حالت  يها جزء فعل )دنيفهم( ”understand“و  )داشتن(
 يبه معن ”think of“، فعل »3« نةياما در گز روند، يكار نم هب يشكل استمرار و به شوند يم
 شود يمحسوب م (action verbs) يكنش يها جزء فعل وباشد  يم» را كردن يفكر كار«

  كار رود.  هب يبه شكل استمرار تواند يو م
 )گرامر( 

----------------------------------------------  

 )نژاد ساسان عزيزي(  »2«ة زينگ -42

خواهد. تمايل  كنم اين سوپ مرغ كمي نمك بيشتري مي الف: فكر مي«ترجمة جمله: 
  »داري مقداري نمك اضافه كني؟

  »ب: نه، واقعاً خوب و خوشمزه است.«
  مهم درسي: نكتة

 ازين« يمعنا به ”want“و » فكر كردن و اعتقاد داشتن« يمعنا به ”think“هر دو فعل 
  .رنديبگ ”ing“توانند  يشوند و نم يمحسوب م ”state verbs“ حالت جزو افعال» شتندا

 )گرامر(   

----------------------------------------------  

 )نژاد ساسان عزيزي(  »2«ة زينگ -43

. كند يم ديرا تول يبزرگ اريبس يهاييلباسشو  نيكارخانه ماش نيا: «ة جملهترجم
  .»كند چندان مناسب نمي يمصارف خانگ يها را برا نآ ها نيماش نياندازة ا

                                      ) مناسب2  ناامن، غير ايمن )1
  يسنت )4  ) ارزشمند3

 )واژگان(  

----------------------------------------------  

 )نژاد ساسان عزيزي(  »4«ة زينگ -44

  .»دور از مقصدشان سر درآوردند لومترهايك تيهاها در مه گم شدند و در ن آن«ترجمة جمله: 
  نشيآفر، خلقت )2  جاذبه) 1
  مقصد     )4  يلتعطي) 3

 )واژگان(  

----------------------------------------------  

 )اله استيري رحمت(  »1«ة زينگ -45

از تخت  ديرا شن بيبلند عج يآن صدا يوقت شبيپسر كوچكم د«جمله:  ةترجم
  ».ديپر رونيب

  كردن يابي ) مكان2  جستن دن،يپر )1
 )واژگان(  ) ابراز كردن4  افتادن) 3  

 )اله استيري رحمت(  »4«ة زينگ -46

است و شما  يسخت اريكار بس يخانگ واناتياز ح ينظر من، نگهدار به«جمله:  ةترجم
  .»ديها كنار بگذار مراقبت از آن يساعت در روز برا دوحداقل لازم است كه 

  نواز ) مهمان2  ي) باستان1
  )واژگان(  ، اهلييداخل ،ي) خانگ4  ) مستمر3

  ترجمة متن درك مطلب:
هاي  هاي كشورها و دوره كنيم، تلفيقي از سبك كه امروز گوش مي هايي اكثر موسيقي

ها ريشه در آوازهاي سنتي قديمي دارند كه در  زماني متفاوت است. خيلي از موسيقي
شوند. موسيقي سنتي يا  ميكشورهاي مختلف زيادي در سراسر دنيا شنيده 

 –ها  اگر نگوييم قرن –ها  اي است كه در طي دهه فولك، موسيقي ]اصطلاحاً[
ترهايشان و از طريق تمرين  هاي جديدتر، اين آوازها را از بزرگ شود. نسل گردآوري مي
  آموزند. و تكرار مي

ده، اطلاعات تواند از طريق شعر، آهنگ و سازهاي مورد استفا جا كه موسيقي مي از آن
هاي مختلف به ما بدهد؛ محققان و طرفداران موسيقي آن را  زيادي دربارة فرهنگ

ها بيم آن دارند كه موسيقي سنتي و انواع  كنند. آن بخشي اساسي از تاريخ تلقي مي
ها با  تر آن به آهستگي از بين برود؛ كه بخشي از آن به اين دليل است كه آن قديمي

ها در آن  شوند، يا به دليل آن است كه قالبي كه آن يا ثبت مياحتمال كمتري نوشته 
تر ممكن است چنين  هاي جوان شوند ديگر كاربرد ندارد. همچنين، نسل ثبت مي
ميرند، ممكن  تر مي هاي قديمي اي را خيلي جذاب نيابند، بنابراين وقتي نسل موسيقي

  ها از بين برود. است اين موسيقي نيز همراه آن
 )علي شكوهي(  »2«ة زينگ -47

  »است؟ درستبر اساس متن،  رياز موارد ز كي كدام«جمله:  ترجمة
  »بدهند. تياهم يسنت يقيدارد كه به موس يجوانان احتمال كمتر«

 )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(  »4«ة زينگ -48

  ... .»دوم اشاره دارد به  در پاراگراف ”it“دار  خطريز ةكلم«ترجمة جمله: 
  »يقيموس«

 )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(  »1«ة زينگ -49

 ميمسـتق ريطـور غ  بـه  سـنده ي، نويقيتـر موس ـ  يميحفظ انواع قد يبرا« ترجمة جمله:
  »ها را ثبت كنند. كند كه مردم بهتر است آن يم شنهاديپ

 )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(  »1«ة زينگ -50

 ”different“با به بهترين تواند  يم )متفاوت( ”various“دار  خطريز ةكلم«
  »(متفاوت) جايگزين شود.

 )درك مطلب(        

 )1( انگليسيزبان
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 )امير زراندوز(  »1«گزينة  -51

ا صفر است. پس انحراف ه ها با هم مساوي باشند واريانس و انحراف معيار آن اگر داده
  هر دو دسته برابر صفر است و اختلافشان نيز صفر است. يها معيار داده

  )91تا  89 هاي ، صفحهمعيارهاي پراكندگي( 
----------------------------------------------  

 )هاشم زمانيان(  »2«گزينة  -52

  باشند، داريم: صورت زير مي ها به داده

, , ..., , , , ..., , , , ...,

25 15 10
10 10 10 15 15 15 20 20 20
  IU IU IU

   
  آوريم: دست مي ها را به ابتدا ميانگين داده

x /
      

   
 

25 10 15 15 10 20 250 225 200 675 13 525 15 10 50 50   

  دست آوردن واريانس داريم: حال براي به

( / ) ( / ) ( / )

/ / /

       
 

    


2 2 225 10 13 5 15 15 13 5 10 20 13 52
50

25 12 25 15 2 25 10 42 25
50

   

/ / / /
/

 
  

306 25 33 75 422 5 762 5 15 2550 50   

  ) 91تا  89 هاي ، صفحهمعيارهاي پراكندگي( 
 ----------------------------------------------  

 )محمد گودرزي(  »4«گزينة  -53

  يابيم: را مي mابتدا با توجه به رابطة ميانگين مقدار 
m , m , m, 2 2 4 2 3 19   

m m m mx
x

     
  

2 2 4 2 3 19 9 1916 164 4   

m m m      9 19 64 9 45 5   
  يابيم: واريانس را مي ،ها و ميانگين حال با توجه به مقدار داده

, , , , , ,     2 5 2 4 5 2 3 15 19 12 18 15 19   

( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )

      
 

    


2 2 2 212 16 18 16 15 16 19 162
4

2 2 2 24 2 1 3
4

   

/
  

  
16 4 1 9 30 7 54 4   

  )91تا  89 هاي ، صفحهمعيارهاي پراكندگي( 
----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »1«گزينة  -54

xنرمال بينمنحني هاي  درصد داده 9/99دانيم  مي  3وx  3 :قرار دارند لذا  

x x ( ) x
       23 6 3 2 6 12   

  )93تا  89 هاي ، صفحهمعيارهاي پراكندگي( 
----------------------------------------------  

 )هادي پلاور(  »2«گزينة  -55
  يابيم: ها را مي اركچكنيم و  ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي ابتدا داده

, , , , , , , , , , , , , , ,10 10 11 14 15 15 16 17 19 23 31 32 34 35 42 43   
هاي هشتم و نهم است و چارك  پس ميانه برابر ميانگين داده ،ها زوج است تعداد داده

هـاي   و چـارك سـوم برابـر ميـانگين داده    و پـنجم  هاي چهارم  اول برابر ميانگين داده
  زدهم و سيزدهم است.ادو

/


 
14 15 14   چارك اول 52


 

32 34   سومچارك  332
  دامنة ميان چاركي برابر اختلاف چارك اول و سوم است:

/ /  33 14 5 18   چارك سوم = دامنة ميان چاركي –چارك اول  5

10 14/5 18 33 43  
  تر است. با توجه به نمودار پراكندگي در دنبالة سمت راست بيش

  )109تا  106، 94 هاي صفحه نمودارهاي يك متغيره، ،معيارهاي پراكندگي( 
----------------------------------------------  

 )محمد گودرزي(  »3«گزينة  -56
آموزان هر پايـه را   آوريم سپس تعداد دانش دست مي آموزان را به ابتدا تعداد كل دانش

كنـيم تـا درصـد     ضـرب مـي   100كنـيم و سـپس در عـدد     به تعداد كل تقسيم مـي 
  دست آيد. آموزان هر پايه به دانش

  پايه  اول  دوم  سوم  چهارم  پنجم  ششم
  آموزان تعداد دانش  70  85  90  75  80  100

  
      70 85 90 75 80 100   آموزان تعداد كل دانش 500

%  
70 100   آموزان پاية اول درصد دانش14500

%  
85 100   آموزان پاية دوم درصد دانش17500

%  
90 100   اية سومآموزان پ درصد دانش18500

%  
75 100   آموزان پاية چهارم درصد دانش15500

%  
80 100   آموزان پاية پنجم درصد دانش16500

%  
100 100   آموزان پاية ششم درصد دانش20500

  
  
  
  
  
  
  
  

هـا براسـاس    اي مربـوط بـه ايـن داده    دست آمده نمودار ميله با توجه به درصدهاي به
  صحيح است.» 3«درصد مطابق گزينة 

  )103تا  100 هاي ، صفحهنمودارهاي يك متغيره( 
----------------------------------------------  

 )1و آمار (رياضي

اول

14

15

16

17

18

20

دوم سوم چمهاريالم پنجم ششم
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 )هاشم زمانيان(  »1«گزينة  -57
  اي داريم: طبق رابطة زاوية مركزي در نمودار دايره

ifi
i nn

 
   


72360 160
   

گرم
f

f   72 360 32160
¸ÃFU»oQ

¸ÃFU»oQ    
  )102نمودارهاي يك متغيره، صفحة ( 

----------------------------------------------  
 )هادي پلاور(  »3«گزينة  -58

دست آوردن زاوية  اند، لذا براي به ها برحسب درصد بيان شده كه هزينه با توجه به اين
  كنيم: صورت زير عمل مي مركزي به

   
20360 360 72100

   راك = خوراكدرصد هزينة خو    

   
30360 360 108100

  درصد هزينة اجاره = اجاره   

   
15360 360 54100

  درصد هزينه پوشاك = پوشاك   

   
10360 360 36100

  ازاند انداز = پس درصد هزينه پس   

   
25360 360 90100

   درصد هزينه ملزومات= ملزومات   

  )102ة ، صفحنمودارهاي يك متغيره( 
----------------------------------------------  

 )محمد گودرزي(  »2«گزينة  -59
ها برابـر  با توجه به نمودار، دامنة تغييرات داده 70 5 اسـت كـه بـا توجـه بـه       65

  نمودار برابر است با:

2 64

5

اول چماريالك سوم چماريالك

�ا م�انهه
دوم چماريالك

70

x x x x  
x x x x x


     

652 4 6 13 RHoÃÃûU¾¹¶Hjدامنة تغييرات  
x x  13 65 5   

  حال چارك اول برابر است با:
x    5 2 5 2 5 15   

  چارك دوم برابر است با:
x x x       5 2 4 5 6 5 6 5 35   

  چارك سوم برابر است با: 
x      70 6 70 6 5 70 30 40   

  )109تا  106 هاي ، صفحهنمودارهاي يك متغيره( 
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  -60
هـاي اول، دوم و سـوم را    كنـيم و چـارك   ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي ابتدا داده

  يابيم: مي
, , , , , , , , , , , ,2 3 4 4 5 7 8 9 10 11 13 15 17   

  هفتم است. ةها فرد است در نتيجه چارك دوم يا ميانه برابر داد تعداد داده
هـاي قبـل و بعـد از     هاي اول و سوم كافي است ميانه داده دست آوردن چارك براي به

هـاي سـوم و چهـارم و     دست آوريم كه چـارك اول ميـانگين داده   ترتيب به ميانه را به
  هاي دهم و يازدهم است. انگين دادهچارك سوم مي


 

4 4   چارك اول 42


 
11 13   چارك سوم 122

2 4 8 12 17  
  است.» 3«اي مشابه گزينة  پس نمودار جعبه

  )109تا  106 هاي ، صفحهنمودارهاي يك متغيره( 

  
  

  

 )آبيكتاب (  »4«گزينة  -61

  كنيم:  ها را حساب مي ابتدا ميانگين داده

x x ... xnx
n

       
  

20 19 15 18 20 161 2 186   

   از رابطة انحراف معيار داريم:

(x x) (x x) ... (x x)n
n

     
 

2 2 21 2   

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )          
  

2 2 2 2 2 220 18 19 18 15 18 18 18 20 18 16 18
6

   

( ) ( )      
  

2 2 2 2 22 1 3 0 2 2
6   

/
   

  
4 1 9 4 4 22 11 1 96 6 3    

  )91تا  89 هاي ، صفحهمعيارهاي پراكندگي( 

----------------------------------------------  

 )آبيكتاب (  »2«گزينة  -62

اي  طور كلي رابطة انحراف معيار را اگر ساده كنيم با استفاده از اتحاد مربع دو جمله به

  رسيم: به عبارت زير مي

(x x) (x x) ... (x x) x x ... xn n x
n n

        
   

2 2 2 2 2 2 21 2 1 2  

هـا داده شـده اسـت كـه بـه       ها و مجموع خود داده در اين سؤال مجموع مربعات داده

ابتـدا ميـانگين را   آيـد.   دست مـي  ه شده انحراف معيار بهسادگي از طريق فرمول گفت

  كنيم: حساب مي

x ... x
x /

 
  

1001 40 2 540 40  

x ... x
x ( / )

 
    

2 2 3402 21 40 2 540 40  

/ / / /   8 5 6 25 2 25 1 5  

  )91تا  89 هاي ، صفحهمعيارهاي پراكندگي( 

----------------------------------------------  

  سؤالات آشنا

108

36

اجارياله
خوريالاك

پوشاك

پسانهداز

ملزومات
54

72
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 )آبيكتاب (  »3«گزينة  -63

  كنيم: بتدا ميانگين را حساب ميا

x
        

  
   

4 12 3 15 9 18 7 21 2 24 450 184 3 9 7 2 25  

( ) ( ) ( ) ( ) ( )             
 

2 2 2 2 24 12 18 3 15 18 9 18 18 7 21 18 2 24 182
25

  

( ) ( )         
  

2 2 2 24 6 3 3 9 7 3 2 62
25


 

/ 
306 12 2425  

  )91تا  89 هاي ، صفحهمعيارهاي پراكندگي( 
----------------------------------------------  

 )آبيكتاب (  »4«گزينة  -64

 208تـا   232بسـته وزنـي بـين     96بسته را وزن كنيم، حداقل 100اريم اگر انتظار د
يـا   232بسته وزنـي بيشـتر از    4گرم را داشته باشند. اين به اين معناست كه حداكثر

 باشد. 12بيشتر از  220بسته با 4داشته باشد، يعني اختلاف اين  208كمتر از 

  )93تا  89 هاي ، صفحهمعيارهاي پراكندگي( 
----------------------------------------------  

 )آبيكتاب (  »2«گزينة  -65

  ها را مرتب كنيد: داده
, , , , , , , , , , ,12 14 14 15 16 18 20 20 21 24 25 26  


  

18 20 192 ميانه  2 12 ها داده تعداد  

 6 ها در نيمة اول يا در نيمة دوم تعداد داده  

/


 
14 15 14 52   اول چارك2

/


 
21 24 22 52   سوم چارك 2

  تر از چارك سوم: تر از چارك اول و كوچك هاي بزرگ داده
, , , , ,15 16 18 20 20 21  

...
x /

  
  

15 16 21 110 18 336 6  

  )98تا  94 هاي حه، صفمعيارهاي پراكندگي( 
----------------------------------------------  

 )آبيكتاب (  »1«گزينة  -66

  با توجه به نمودار داريم:

 



     2 4 8 10 12  مجموع فراواني ها36
          10 4  40فراواني داده هاي كمتر از  14

  
/  

14 7100 100 38 9%36 18 40هاي كمتر از  : درصد داده  

  )104تا  100 هاي ، صفحهنمودارهاي يك متغيره( 

 )آبيكتاب (  »3«گزينة  -67

  اُم باشد، آنگاه:iترتيب فراواني و زاوية مركزي دستة  بهxiو fiاگر 

: n     4 9 8 6   ها تعداد كل داده27

fixi n
    

6360 360 8027
    

  )102ة ، صفحنمودارهاي يك متغيره( 

 ----------------------------------------------  

 )آبيكتاب (  »1«گزينة  -68

  درجه است، پس: 360اي،  مجموع زواياي مركزي در نمودار دايره

a     27 45 99 54 18 360       

a 117  

بنـدي   دادة آمـاري دسـته   N، در fبا فراواني  اي ، زاوية متناظر با دستهaاز طرفي اگر 

  گاه: شده باشد، آن

f f
a

N
    360 117 360160

    

f


  
160 117 52

360



  

  )102ة ، صفحنمودارهاي يك متغيره( 

----------------------------------------------  

 )آبيكتاب (  »3«گزينة  -69

  نويسيم: ها را مي ابتدا داده
, , , , , , , , , , , , ,1 1 2 2 2 4 6 6 8 9 10 10 13 14   

 ميانه2 14 ها دادهتعداد  


 

6 6   ميانه62

  )106ة ، صفحنمودارهاي يك متغيره( 

----------------------------------------------  

 )آبيكتاب (  »3«گزينة  -70

IQR Q Q    10 3 73 1
  

Q Q Q     3 8 10 211 2 3   

ها در  تر است، پس پراكندگي داده به، ميانه به سمت راست جعبه نزديكدر داخل جع

اي  تر از سمت راسـت اسـت. ضـمناً بـه كمـك نمـودار جعبـه        سمت چپ ميانه، بيش

  دست آورد. توان مد را به نمي

  )109تا  106 هاي ، صفحهنمودارهاي يك متغيره( 

 دادة هفتم + دادة ششم

 دادة دهم + دادة نهم

 زوج

 زوج

 دادة چهارم + دادة سوم

 اُم 7امُ + دادة  8دادة 
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 )احمد منصوري(  »3«گزينة  -71

اي معين نسبت بـه دورة قبـل افـزايش     واقعي توليد در دوره اي ميزان اگر در جامعهالف) 
گوييم رشد صورت گرفته است. رشـد بـه معنـاي افـزايش توليـد اسـت. گـاهي         يابد، مي

  شود. معادل در نظر گرفته ميآن افزايش شاخص رشد يك كشور با افزايش درآمد 
شـاخص   اي ـ »HDI«هايي نظيـر پايـداري محيطـي، گازهـاي آلاينـده و... در       ب) مؤلفه

 كنند. توسعه انساني بازتاب پيدا مي

  )125و  117هاي  هرشد و پيشرفت اقتصادي، صفح(
----------------------------------------------  

 )احمد منصوري(  »2«گزينة  -72

  الف)
  12 4 دهك ششم  8 12 دهك دوم + دهك ششم  

  8 3 دهك سوم 5 3 دهك ششم –دهك سوم  
  23 5 دهك دهم28 23 دهك دهم –دهك سوم 

  ب) 

  
28 74

´Àj ¦Àj
−»H ¦Àj درآمد  شاخص توزيع  

  )124و  123هاي  ، صفحهرشد و پيشرفت اقتصادي(
----------------------------------------------  

 )احمد منصوري(  »4«گزينة  -73

ارزش پولي همة كالاها و خدمات نهايي توليد شده در داخل  ،توليد ناخالص داخلي -
مرزهاي يك كشور در طول يك سال است. با تقسيم درآمد داخلي به جمعيت كشور 

  .آيد دست مي به» درآمد سرانه«
دادن  بـه منظـور نشـان   و هـاي اقتصـادي    گـزارش برخـي  در  »ها دهك  شاخص«از  -

  شود. استفاده ميروي داده است، در زمينة عدالت اقتصادي كه هايي  پيشرفت
  )123و  119هاي  صفحه ،(رشد و پيشرفت اقتصادي

----------------------------------------------  

 )ديناني سيدمحمد مدني(  »4«گزينة  -74

الاهايي مانند توپ و لبنيات نيست، بلكه خدماتي مانند فقط محدود به توليد ك ،توليد
  هم توليد است و بايد در محاسبة ما لحاظ شود.كشي، رانندگي و آموزش  لوله

  :هاي ديگر تشريح گزينه
گيـرد در   كار بـدون دسـتمزد، ماننـد كارهـايي كـه در خانـه انجـام مـي        »: 1«گزينة 

  اند. محاسبات توليد ناخالص داخلي غايب
  شوند. خريد و فروش كالاهاي دست دوم در محاسبات لحاظ نمي»: 2«گزينة 
بـه چـاپ و فـروش     1400تأليف شده و در سـال   99كتابي كه در سال »: 3«گزينة 

  .1399شود نه سال  در نظر گرفته مي 1400رسد، جزء توليدات همان سال  مي
  )120و  119هاي  (رشد و پيشرفت اقتصادي، صفحه

----------------------------------------------  

 )سپيده آزاد(  »3«گزينة  -75

تـرين مـدنظر    ترين به بـيش  ها از كم هاي درآمدي، سهم دهك چون در شاخص دهك
گيرد، پس سهم هر دهك بايد عددي بين سهم دهك قبلي و بعدي و يا خود  قرار مي

  »). 4و  2«هاي  آن اعداد باشد. (حذف گزينه
  دهد. درصد درآمد ملي را تشكيل مي 100باشد كه  100ر ها بايد براب مجموع سهم دهك

/ /      2 4 6 8 5 12 13 5 22 68   

/ /

 
  

100 68 32
5 5 9 17 5 32   

  )123 ة، صفحرشد و پيشرفت اقتصادي(
----------------------------------------------  

 )سپيده آزاد(  »3«گزينة  -76

 ـ - مانـده اسـت بـه همـراه اقـلام       اقيبعد از گذشته يك سال، درآمدي را كه برايتان ب
ايد، بايد بـراي خمـس مـورد محاسـبه      ايد ولي از آن استفاده نكرده مصرفي كه خريده

)درصد 20قرار دهيد. خمس شامل  )
1
  شود. اين موارد مي 5

  )138 ، صفحةبندي بودجه(
 ----------------------------------------------  

 )سمانه انوري(  »1«گزينة  -77
  )=توليد ناخالص داخل اسمي98در سال  Aمقدار كالاي ×98در سال  A)+ (قيمت كالاي 98در سال  Bمقدار كالاي × 98در سال  B(قيمت كالاي 

( ) ( ) , , ,     350 1000 600 900 350 000 540 000 890   =توليد ناخالص داخلي اسمي000
  )=توليد ناخالص داخلي واقعي97در سال  Aمقدار كالاي ×96ر سال د A)+ (قيمت كالاي 97در سال  Bمقدار كالاي ×  96در سال  B(قيمت كالاي 

( ) ( )      250 500 400 700 125000 280000   توليد ناخالص داخلي واقعي 405000

 )122و  121هاي  ، صفحهرشد و پيشرفت اقتصادي(

 ----------------------------------------------  
 )ديناني سيد محمد مدني(  »4«گزينة  -78

( ) ( )      30 700 5 800 21000 4000   97ميزان توليد در سال 25000
( ) ( )      60 500 11 400 30000 4400    98ميزان توليد در سال 34400

 100ÁnI]−IwkÃ²¼U - ®L¤−IwkÃ²¼U
®L¤−IwkÃ²¼Uنرخ رشد توليد  

/


    
34400 25000 9400100 100 37 625000   نرخ رشد توليد 25000

  )122و  121هاي  رشد و پيشرفت اقتصادي، صفحه(
----------------------------------------------  

 )آفرين ساجدي(  »3« گزينة -79

: / /     8 6 7 5 3 5 5 7   مجموع مخارج ساليانه37
:  70 37   مانده ميزان درآمد باقي 33

ميليون تومان   
2040 40 :(اقلام بدون مصرف) 8100 33  مقدار خمس7

  )138 ، صفحةبندي بودجه(
 ----------------------------------------------  

 )ديناني محمد مدنيدسي(  »3«گزينة  -80

هايي را كـه   ا فرصتي ها بيشتر از درآمد بود، مخارج غيرضروري را كم كنيد اگر هزينه
  فراموش كرديد، به نظر آوريد.

  )137 ةبندي، صفح بودجه(

  اقتصاد
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 (افشين كياني)  »3« گزينة -81

  هاي ديگر تشريح گزينه
پيشرفت و گسترش زبـان  و فتوحات غزنويان از عوامل مهم  ها لشكركشي»: 1«گزينة 

  . استو ادبيات فارسي در اين دوره 
زنوي بـه هندوسـتان   غهاي متعدد محمود  پي لشكركشيدر زبان فارسي »: 2«گزينة 

  راه يافت و زباني مقدس قلمداد گرديد.  
حكمـت و   بدبيني شاعران نسبت به دنيا از مضامين شعر اين دوره است.»: 4«گزينة 

  هاي ديني در شعر اين دوره تأثيري عميق بخشيد. دانش و انديشه
 )82تا  80هاي  هاي سبكي آن، صفحه هاي پنجم و ششم و ويژگي (زبان و ادبيات فارسي در سده

----------------------------------------------    

 (افشين كياني)  »2« گزينة -82

  به سير و سلوك معنوي پرداخت.  در دورة دوم حيات شعري خود» سنايي«
  ان او در آوردن مضامين دقيق در غزل بسيار كوشيدند.  سبك و هم» انوري«
  به دليل اعتقادات خاص ديني از دربارها كناره گرفت. » ناصرخسرو«
  ثيرگذار بود. أدر تجديد سبك ت» اصفهاني الدين عبدالرزاق جمال«

 )82و  81هاي  هاي سبكي آن، صفحه ششم و ويژگي هاي پنجم و (زبان و ادبيات فارسي در سده

----------------------------------------------    

 بيلي) (سميه قان  »1« گزينة -83

شويم و در قـرن ششـم و اوايـل     در نيمة قرن پنجم با دورة بلوغ نثر پارسي مواجه مي
  يابيم.  هفتم آن را در حال پختگي و كمال مي

 )83و  82هاي  هاي سبكي آن، صفحه هاي پنجم و ششم و ويژگي ي در سده(زبان و ادبيات فارس

----------------------------------------------    

 (محمد نوراني)  »3« گزينة -84

هـاي ادبـي شـعر قـرن پـنجم و       هاي داستاني از ويژگي سرايي و منظومه رواج داستان
  ششم است نه ويژگي فكري.  

 )85و  84هاي  هاي سبكي آن، صفحه هاي پنجم و ششم و ويژگي سده (زبان و ادبيات فارسي در

----------------------------------------------    

 نيا) (اعظم نوري  »4« گزينة -85

گرايي و توصيف معشوق زميني است؛ بنـابراين   وصف طبيعت و واقع»: 4«بيت گزينة 
هاي سـبكي،   توجه به ويژگياين بيت، مربوط به سبك خراساني است. ساير ابيات، با 

  مربوط به سدة پنجم و ششم است. 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  مفاخره »: 1«گزينة 
  قافيه و رديف دشوار  »: 2«گزينة 
  نشينان)    كش، بلندبينان، دربازكن، درون سازي (سرمه تركيب»: 3«گزينة 

 تركيبي) هاي سبكي آن، هاي پنجم و ششم و ويژگي (زبان و ادبيات فارسي در سده  

 مقدم) (ابراهيم رضايي  »1« گزينة -86

هـاي ادبـي (كنايـه، تناسـب، مجـاز و       است چون آرايه» فني«نثر »: 1«عبارت گزينة 
  آرايي) در آن به كار رفته است.  واج

  ها، نثر موزون است.   عبارات ساير گزينه

 )84و  83هاي  هاي سبكي آن، صفحه هاي پنجم و ششم و ويژگي (زبان و ادبيات فارسي در سده  

----------------------------------------------    

 (افشين كياني)  »3« گزينة -87

  داراي حروف الحاقي نيست.  ،بيت ةقافي

  هاي ديگر تشريح گزينه

  هاي قافيه // ي: حرف الحاقي  : واژهحكايت و شكايت»: 1«گزينة 

  هاي قافيه // ي: حرف الحاقي  زرد و سرد: واژه»: 2«گزينة 

  هاي قافيه // ـَ ند: حروف الحاقي    خت: واژهوآموخت و د»: 4«گزينة 

 )91(قافيه، صفحة   

----------------------------------------------    

 (سعيد جعفري)  »1« گزينة -88

  هاي قافيه هستند.   واژه »فسانه، نشانه و شبانه«هاي  فقط واژه

 )92(قافيه، صفحة   

----------------------------------------------    

 )سعيد جعفري(  »1« ةگزين -89

  قافيه: بنياد و باد / رديف: او نهاد

  هاي ديگر تشريح گزينه

  : واصل، حاصلدومقافية : انسان، دوران / اصلي ةقافي»: 2«گزينة 

  : باغ، داغدومقافية : امل، اجل / اصليقافية »: 3«گزينة 

  شناخته) - 2شنا،  - 1: آشنا و آشنا (اصلي قافية/ : نهنگان، پلنگان دوم قافية»: 4«گزينة 

 )91 ة، صفحقافيه(  

----------------------------------------------    

 (محمد نوراني)  »4« گزينة -90

هـا داراي قافيـة درونـي     قافيه دروني به كار نرفته اسـت. سـاير گزينـه   » 4«در گزينة 
  هستند.  

  هاي ديگر گزينه واژگان قافية دروني در

  نشين، قرين، زمين  هم»: 1«گزينة 

  پديد، رسيد، دميد »: 2«گزينة 

  منزلم، حاصلم، دلم  »: 3«گزينة 

 )91(قافيه، صفحة   

 )1( ادبي علوم و فنون
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 )محمد كريمي علي(  »2«گزينة  -91

ي مختلف را فتح كردنـد  ها سرزمينايي حكومت تشكيل دادند، يوام آركه اق پس از آن
، به ثروت بيشتر و كومت را برعهده داشتندح هايي كه ادارة ريج افراد و خاندانبه تد و

ايجـاد  اي خـاص، موجـب    عدهرت و ثروت نزد تمركز قدمنزلت بالاتري دست يافتند. 
گيري طبقات اجتماعي به معناي واقعي آن  اقتصادي و اجتماعي و شكلهاي نابرابري 

   .كوتاه فرمانروايي مادها را بايد سرآغاز اين تحويل دانستدورة  شد.
 )109، صفحة و خانوادهجامعه (

----------------------------------------------  

 )شيخي ميلاد باغ(  »3«گزينة  -92

تـأثير دو عامـل گسـترش يافـت و      نظام طبقاتي جامعة ايران در عصر ساسـاني تحـت  
تثبيت شد: عامل نخسـت، تأسـيس حكومـت مركـزي قدرتمنـدي بـود كـه خانـدان         

وجود آوردند. عامل دوم، رسميت يافتن  و ديواني بهساساني با توسعة تشكيلات اداري 
  دين زرتشتي و افزايش نفوذ و اختيارات موبدان بود.

 )111 صفحة، جامعه و خانواده(

----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »4«گزينة  -93

ن اسـلامي،  در آثار و متون ديني و حقوقي مربوط به دورة ساسـاني و قـرون نخسـتي   
مطالب و گزارش هايي وجود دارد كه دلالت بر حقوق اجتماعي و اقتصـادي زنـان در   
آن دوران مي كند؛ از جمله اينكه زن حق مالكيت و فعاليت اقتصـادي داشـت و مـي    
توانست درآمد كسب كند و در اموال همسر خـود شـريك باشـد. همچنـين زن مـي      

  ، اقامة دعوا كند.توانست در دادگاه، براي دريافت حقوق خود
 )115و  114هاي  ، صفحهجامعه و خانواده(

----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »4«گزينة  -94

شاهان هخامنشي به كشاوررزي توجه زيادي داشتند و به منظور پيشـرفت و توسـعة   
اورزي، افرادي را كـه  آن، اقدام هاي مفيدي انجام دادند. آنان به منظور تشويق به كش

  كردند. زمين هاي باير را آباد مي كردند تا پنج نسل از پرداخت ماليات معاف مي
 )119 صفحة، اقتصاد و معيشت(

----------------------------------------------  

 )شيخي ميلاد باغ(  »2«گزينة  -95

سند رسيد، داريوش هخامنشي، در جريان لشكركشي به هندوستان، وقتي كه به رود 
  يكي از اهالي آسياي صغير به نام اسكيلاس را مأمور كشف مسيرهاي آبي كرد.

 )121 صفحةاقتصاد و معيشت، (

 )ميلاد هوشيار(  »2«گزينة  -96

هاي برخوردار بود،  پيمانه يا كيَل در زندگي اقتصادي دوران هخامنشي از اهميت ويژه

 ـ  ه جـاي وزن كـردن، بـا پيمانـه     چون در آن روزگار ميزان و مقدار مواد خـوراكي را ب

  كردند. تعيين مي

 )124صفحة اقتصاد و معيشت، (

----------------------------------------------  

 حبيه محبي)(  »4«گزينة  -97

به طور كلي عمده ترين منابع درآمد حكومت در ايران باسـتان عبـارت بـود از: انـواع     

ت پيشه وران و ماليات سرانه، عـوارض  ماليات ها، شامل ماليات كشاورزي و دام، ماليا

  گمركي، حمل و نقل و راهداري و حق بهره برداري از معادن و جنگل ها.

 )126 صفحةاقتصاد و معيشت، (

----------------------------------------------  

 )محمد كريمي علي(  »2«گزينة  -98

يا جاودانان مقـدس  مطابق تعاليم زرتشتي، گروهي از موجودات الهي كه امشاسپندان 

  خوانده مي شوند، اهوره مزدا را در امر آفرينش و ادارة امور جهان ياري مي كنند.

 )129و  128، صفحه هاي دين و اعتقادات(

----------------------------------------------  

 )شيخي ميلاد باغ(  »3«گزينة  -99

ر گشنســب در ســه آتشــكدة آذربــرزين مهــر در خراســان، مخصــوص كشــاورزان، آذ

تر و شـكوهمندتر از   آذربايجان ويژة شاهان و آذرفرنبغ در فارس، خاص موبدان، بزرگ

  ها بودند. ديگر آتشكده

 )134 صفحة دين و اعتقادات،(

----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »2«گزينة  -100

اسـانيان بـر اسـاس تعـاليم     هايي كه در عصر س ترين كتاب ترين و مفصل از جمله مهم

ل بـر  ماي مشـت  زرتشت به زبان پهلوي تأليف شد، بايد از دينكرد نام برد كه دانشنامه

  عقايد زرتشتي است.

 )134صفحة دين و اعتقادات، ( 

  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
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 )محمدكريمي  علي(  »3«گزينة  -101

هـاي   از نظر بافت ساختماني، اشتغال و ساير عوامـل داراي سـيمايي بـا ويژگـي     شهر

  است. خاص خود

(توجه داشته باشيد كه ساير گزينه ها، در تمام شهرها مشترك بـوده و سـبب تمـايز    

  شهري از شهر ديگر نمي شود.)

  )81، صفحة هاي ايران سكونتگاه(

----------------------------------------------  

 )شيخي ميلاد باغ(  »4«گزينة  -102

هـا و   ي (ميدان) بـوده و خيابـان  اي)، شهر داراي يك مركز اصل در شهر شعاعي (ستاره

شوند و ساير فضاها، اطـراف   هاي مهم از آن مركز به صورت شعاعي منشعب مي شبكه

  آنها شكل مي گيرند.

شهر خطي حول محورهـاي ارتبـاطي(ريلي و جـاده اي) و يـا در امتـداد رود، دريـا و       

  صورت خطي شكل گرفته است. درياچه به

  )83 صفحة،هاي ايران سكونتگاه(

----------------------------------------------  

 )مائده چرچي بابايي(  »2«گزينة  -103

در  1395الـي   1385هـاي   با توجه به جدول جمعيت كلان شهرهاي ايـران در سـال  

كتاب درسي، كلان شهرهاي اصـفهان و شـيراز رتبـة سـوم و ششـم را در       85صفحة 

 كشور دارند.

  )85 صفحة ،هاي ايران سكونتگاه( 

----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »2«گزينة  -104

نقش هر سكونتگاه براساس وضع جغرافيـايي آن، اعـم از طبيعـي يـا انسـاني تعيـين       

و متن كتاب درسي، شـهرهاي اصـفهان و    86صفحة  6شود؛ طبق جدول فعاليت  مي

و شهر سرعين به دليـل   هاي مهم و متعدد، نقش صنعتي اراك به دليل وجود كارخانه

 هاي آب معدني، نقش گردشگري و توريستي دارد. وجود چشمه

  )87و  86صفحه هاي  ،هاي ايران سكونتگاه( 

----------------------------------------------  

 )محمد كريمي علي(  »4«گزينة  -105

راعـي  تنوع آب و هوايي در ايران، موقعيت مساعدي را براي توليد انـواع محصـولات ز  

  فراهم آورده است.

  )89 ، صفحةهاي اقتصادي ايران توان(

 )شيخي ميلاد باغ(  »3«گزينة  -106

هاي گياهي، وضعيت  گستردگي كشور ايران در عرض جغرافيايي، تنوع اقليمي و گونه

 مناسبي را براي پرورش انواع دام فراهم كرده است.

  )91 صفحة ،هاي اقتصادي ايران توان( 

----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »1«گزينة  -107

هايي است كه بين باغداران ايراني رايج شده  اي، يكي از روش استفاده از كشت گلخانه

  است؛ زيرا مزاياي فراواني دارد؛ از جمله:

  كاهش مصرف آب -1

  توليد در طول سال و همه جا -2

 كنترل بهتر وضعيت كشت -3

  )91 صفحة ،ي ايرانهاي اقتصاد توان( 

----------------------------------------------  

 )مائده چرچي بابايي(  »1«گزينة  -108

موقعيت رياضي كشور ايران و گستردگي آن در عرض جغرافيايي باعث تنوع اقليمي و 

  هاي طبيعي شده است. انداز چشم

ي را فـراهم  فرهنگ ـ -هاي گردشگري اجتمـاعي  تنوع قومي و فرهنگي در كشور زمينه

 آورده است.

  )98 صفحة ،هاي اقتصادي ايران توان( 

----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »3«گزينة  -109

  هاي مهم اشتغال در كشور ايران است. بخش معدن يكي از بخش

 هاي يزد، كرمان و اصفهان بيشترين شاغلان بخش معدن كشور را دارند. استان

  )95 صفحة ،هاي اقتصادي ايران توان( 

----------------------------------------------  

 )مائده چرچي بابايي(  »4«گزينة  -110

از جمله صنايع مهم كشور ايران، صنعت پتروشيمي است كه بعد از نفت و گاز، بزرگ 

 رود. ترين بخش صنعتي كشور به شمار مي

  )94صفحة  ،هاي اقتصادي ايران توان( 

 ي ايرانجغرافيا
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 )سادات تاجيكمبينا(  »4«گزينة  -111

  هاي نادرست: تشريح گزينه
  كند. نظام سياسي است كه فرد بر اساس فضليت آن را اداره مي ،مونارشي»: 1«گزينة 
هـاي آنـان باشـد،     در صوتي كه بر مـدار خواسـته  مردم حاكميت اكثريت »: 2«گزينة 

  دموكراسي نام دارد.
هـا و تمـايلات    ريت) بـر اسـاس خواسـته   دموكراسي، حاكميت مردم (اكث»: 3«گزينة 

  خويش است.
  

  ) 121صفحه  ،)3هويت ايراني((
----------------------------------------------  

 )مبيناسادات تاجيك(  »3«گزينة  -112

  ها: تشريح ساير گزينه
  درست -درست» : 1«گزينة
  نادرست(ليبرال دموكراسي) -(دموكراسي)  نادرست» : 2«گزينة
  نادرست(سازگار نيست) -درست  » :3«گزينة
  درست -درست» : 4«گزينة

 )122صفحه ، )3(هويت ايراني(
----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »3«گزينة  -113

گذشـت، بـه    يبيصـل  يهـا  مانند آنچه در جنگ ايمختلف  يها سده يجهان اسلام ط
مغول رخ داد، مهاجمان را درون خـود   ةمانند آنچه در حمل اي پرداخت دفع مهاجمان

 اي يديتوح ،يجوامع اسلام يفرهنگ تي، هومستشرقان دگاهيدر د جذب و هضم كرد.
  .است يويسكولار و دن بلكهت، سين يرياساط يحت

 )105صفحه ، )1(هويت ايراني(
----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »2«گزينة  -114
  هاي نادرست: تشريح گزينه

انقلاب اسلامي ايران حاصل يك سده مقاومت هويـت اسـلامي ايرانـي در    »: 1«گزينة
  برابر هجوم سياسي و اقتصادي غرب بود.

هاي جديدي را به روي انديشمندان جهان غرب  حيات معنوي اسلام، افق»: 3«گزينة
سرنوشـت  پردازان غربي را كه طي قرن بيستم، دنيوي شـدن را   گسترده كرد و نظريه

دانستند، به تأمل و بازبيني نظريـات پيشـين فراخوانـده     مشترك و حتمي بشريت مي
  است.
جهان اسلام؛ با الگو گرفتن از انقلاب اسلامي ايران، هويت خود را بيـرون  »: 4«گزينة

 كند. كرد، جست و جو مي از تصاويري كه جهان غرب القا مي

 ) 108و  107هاي  صفحه، )1يت ايراني(و(ه
----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »3«گزينة  -115

خـود را كنـار    تي ـهو يريبا اسلام، عناصـر مشـركانه و اسـاط    ييپس از آشنا انيرانيا
 يو نظام ياسيقدرت س .افتنديدست  شيخو تياز هو يديتوح ريتفس به گذاشتند و

 يبـه خودبـاختگ   را سـلمانان م تي ـاز ذهن ييهـا  ها، بخش ييارويرو نيغرب در نخست
 .دچار ساخت يفرهنگ

 )105و  104صفحة ، )1(هويت ايراني(

 )يمحمد رستم(  »1«گزينة  -116

و  اسـت  مرتكـب شـده   يكـه جرم ـ  يفـرد « و »اداره توسطكار اخراج كارمند خطا« 
  هر دو قدرتي مشروع و فاقد مقبوليت است. »شود يو مجازات م ريدستگ

  )119و  118هاي  صفحه )،3هويت ايراني (( 

----------------------------------------------  

 )يمحمد رستم(  »4«گزينة  -117

شـود. اگـر ايـن     ها اعمـال مـي   مدار مقبوليت، خواست و ارادة كساني است كه قدرت بر آن
  قدرت با اكراه و تنها براي فرار از پيامدهاي ناگوار، پذيرفته شود، قدرت فاقد مقبوليت است.

، حق و باطل بودن اسـت. اگـر قـدرت موافـق حكـم و قـانون و ارادة       مدار مشروعيت
تشريعي خداوند اعمـال شـود، مشـروعيت حقيقـي دارد. اگـر خـلاف ارادة تشـريعي        

  خداوند باشد، نامشروع است.
بر اين اساس حكومت چين كه فاقد دو ويژگـي مقبوليـت و مشـروعيت اسـت، يـك      

  حكومت نامشروع و فاقد مقبوليت است.
 )120و  119، 117هاي  صفحه )،3يراني (هويت ا(

----------------------------------------------  

 )پارسا حبيبي(  »2«گزينة  -118

انقلاب اسلامي ايران حاصل يك سده مقاومت هويت اسـلامي ايـران در برابـر هجـوم     
سياسي و اقتصادي غرب بود. بازگشت ايران به اسلام، بازگشت به يك خويشتن صرفاً 

شد، نبود؛ بازگشت بـه   هاي دنيوي غربي تفسير مي خي و جغرافيايي كه با انديشهتاري
خويشتن الهي و توحيدي بود. جامعة ايران به رهبري امام خميني (ره) و بـا اسـتفاده   

هاي قـرآن و اهـل بيـت (ع)، بـه هويـت اسـلامي خـود بازگشـت و تـاريخ و           از آموزه
  .رار دادجغرافياي خود را ذيل آسمان معنوي توحيد ق

 )107، صفحة )1( ايراني (هويت

----------------------------------------------  

 )پارسا حبيبي(  »4«گزينة  -119

اند. هويـت ايرانـي قبـل از ظهـور      در اين سرزمين، همواره اقوام مختلفي زندگي كرده
 اسلام، هويتي توحيدي، ديني و در مواردي آميخته بـا اسـاطير بـود. روايتـي از ايـن     

هـاي   توان ديد. اقوام مختلف ايراني بـا آنكـه هويـت    هويت را در شاهنامة فردوسي مي
هـاي   هاي آيـين زرتشـت كـه بـا آمـوزه      اجتماعي متفاوتي داشتند، در عقايد و ارزش

ايرانيان پـس از آشـنايي    اساطيري درآميخته بود، هويت فرهنگي واحدي پيدا كردند.
  ويت خود را كنار گذاشتند.با اسلام، عناصر مشركانه و اساطيري ه

  )104، صفحة )1( ايراني (هويت
----------------------------------------------  

 )پارسا حبيبي(  »2«گزينة  -120

نامنـد. در   مـي  (اسـتبدادي)  تيرانـي  ،حكومت فرد بر اساس ميل و خواسـت شخصـي  
ي نباشد، جوامع ها، عقلاني و و اله هاي آن ها و آرمان انديشة فارابي جوامعي كه ارزش

جاهلي هسـتند. ليبراليسـم بـه معنـاي اباحيـت و مبـاح دانسـتن همـة امـور بـراي           
 هاست. انسان

 )122و  121هاي  ، صفحه)3( ايراني هويت(

)1شناسي (جامعه
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 )يسپاه يموس(  »1«گزينة  -121

 ،وسـط  حد كردن حذف از پس نديگو يم »وسط حد« هيقض دو انيم مشترك جز به

  .ديآ يم دست به دوم مقدمه از جهينت لمحمو و اول مقدمه از جهينت موضوع

 )73 ةصفح ،ياقتران اسيق(

----------------------------------------------  

 )كيميا طهماسبي(  »3«گزينة  -122

 گوينـده  نظـر  مـورد  مصـاديق موضـوع،   همـة  كـه  كند مي مشخص كلي قضاياي سور

 نظـر  مـورد  ،موضوع از مصاديق برخي كه دهد مي نشان جزئي قضاياي سور و هستند

مورد  ،پس همة مصاديق موضوع ،چون سور كلي است» 3«هستند؛ در گزينة  گوينده

  نظر است و علامت موضوع بايد مثبت باشد.

  )76قياس اقتراني، صفحة (

----------------------------------------------  

 )كندي اتي بهروز پورشفيع(  »3«گزينة  -123

مـي شـود    پس ،باشد پس قضيه شخصيه مي ،ستآسمان اواژة در اينجا مقصود خود 

  مثبت مثبت.

 )77قياس اقتراني ، صفحه (

----------------------------------------------  

 )كيميا طهماسبي(  »1«گزينة  -124

 شـكل «قيـاس   ،باشـد  محمـول  دوم در مقدمة و موضوع اول مقدمة اگر حد وسط در

  خواهد بود. »چهارم

  خواهد بود.» ها سالمند نيستند. بعضي فهميده«نتيجة قياس ذكر شده قضية 

  )74و  73هاي  قياس اقتراني، صفحه(

----------------------------------------------  

 )كيميا طهماسبي(  »2«گزينة  -125

است كـه در هـر دو مقدمـه هـم از لحـاظ      » نوساخت«حد وسط در اين قياس كلمة 

  لفظي و هم معنايي تكرار شده است.

  ها: گزينه تشريح ساير

  علامت مثبت دارد. ،حد وسط هم در مقدمة اول و هم در مقدمة دوم»: 1«گزينة 

قيمت كه در نتيجه  در اين قياس شرط سوم رعايت نشده است؛ زيرا گران»: 3«گزينة 

  داراي علامت منفي است. مقدمه دومدر  ،علامت مثبت دارد

  .نيست قياس آن شكل تندانس به نيازي قياس، يك اعتبار بررسي در»: 4«گزينة 

  )77قياس اقتراني، صفحة (

 )يسپاه يموس(  »2«گزينة  -126

 يك ـي يعن ـي ،هسـتند  متفـاوت  سـاختار  يدارا سـوال  صـورت  در شده مطرح ايياقض

 بـه  را امي ـپ كي ـ هيقض ـ دو هـر  امـا  ،باشد يم منفصل يشرط يگريد و متصل يشرط

  .دهند يم انتقال مخاطب

 )85 صفحه ،يياستثنا اسيق و يشرط هيقض(

----------------------------------------------  

 )كندي اتي بهروز پورشفيع(  »1«گزينة  -127

نـه مربـع   توانـد   هم مربع باشد و هم مستطيل ولي مـي زمان  همتواند  چهارضلعي نمي

  .و نه مستطيل. مثلاً لوزي باشد باشد

  )87 ةقضيه شرطي و قياس استثنائي، صفح(

 ----------------------------------------------  

 )يسپاه يموس(  »4«گزينة  -128

 كـاذب  اي ـ صـادق  همزمـان  توانند ينم هيقض طرف دو هر يقيحق منفصل يايقضا در

  تواند يكي از اين دو تيم نباشد. كه قهرمان ليگ برتر مي يعني اين .باشند

 )93و  92هاي  هصفح ،قضيه شرطي و قياس استثنائي(

----------------------------------------------  

 )كيميا طهماسبي(  »1«گزينة  -129

غير قابل جمـع در  «الجمع  دو بخش قضاياي منفصل حقيقي و قضاياي منفصل مانعه

  شباهت  وجه هستند. »صدق

؛ امـا قضـاياي   »غير قابل جمع در كـذب هسـتند  «دو بخش قضاياي منفصل حقيقي 

. (يعنـي امكـان دارد هـر دو جـزء     »ع در كذب هستندقابل جم«الجمع  منفصل مانعه

  وجه افتراق  زمان كاذب باشد.) قضيه هم

  )87استثنايي، صفحة  قياس و شرطي قضية(

----------------------------------------------  

 )كيميا طهماسبي(  »3«گزينة  -130

  لت وضع مقدم و و رفع تالي معتبر است.از ميان حالات قياس استثنايي تنها دو حا

  باشد. پس معتبر مي ،از نوع رفع تالي است» 3«قياس گزينة  

  ها: تشريح ساير گزينه

 از نوع رفع مقدم است و مغالطه دارد.»: 1«گزينة 

 از نوع وضع تالي است و مغالطه دارد.»: 2«گزينة 

  از نوع رفع مقدم است و مغالطه دارد.»: 4«گزينة 

  )91و  90هاي  استثنايي، صفحه قياس و شرطي قضية(
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